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Prága iicszcifcs temessél 
a beterel és (einen többe! érit

Mentein beszéde a szndéfanémefpárí nag gyűlésén
Prágából jelenti az Avala: A

szudétanémet párt karlsbadi nagy­
gyűlésén Henlein Konrád ismertet­
te a párt programját. Beszédében VC* 
többek között ezeket mondotta:

— A fennálló kisebbségi rende­
letek bejelentett lörvényesitése 
csak a jogtalanság és az erőszak 
megrögzítését jelenti. Ugylátszik, 
hogy a problémát még nem fog­
ták fel teljes egészében, noha a 
kormány számára nem volna túl­
ságosan nehéz a közvéleményre 
hatni, mert meggyőződésem,

hogy a cseh nép békét akar és 
hajlandó a megbékülésre. Nem 
vagyok a gyűlölet és a viszály hi-

— A cseh nemzetnek be kell 
látnia, hogy a nagy Németország­
gal való kapcsolatait csak úgy he­
lyezheti uj alapokra, ha ugyanak­
kor uj irányt kezd a szudétané- 
metekkel szemben is. A cseh nép­
nek busz év állott rendelkezésére, 
hogy valamennyi nemzetiségre 
kedvező belpolitikai helyzetet te­
remtsen. E húsz év után meg kell 
mondanom, hogy

a cseh államférfiak nem értették meg, mit vártak el töltik. Nem 
teljesítették a békeszerződésekben vállalt, sem pedig az alkotmány­
ban előirt kötelezettségeket és így egyenlőtlenséget teremtettek a 
nemzetiségek között. Az igazi demokrácia helyett a cseh többség, 
bürokrácia és rendőrség diktatúráját teremtették meg.

Az uj Svájc helyett olyan államot 
alkottak, amelynek valamennyi 
nemzetisége elégedetlen, mert jog­
talannak és másodrendű állam­
polgárnak érzi magát.

— A csehszlovák kormánynak 
ma az a kötelessége, hogy ko­
moly bizonyítékát adja béketörek­
véseinek, kevesebbet beszéljen a 
békéről és többet tegyen érte. Té­
ves vo'na, ha a csehszlovák poli­
tika csupán a szovjettel való szö­
vetségre számítana anélkül, hogy 
megfelelő biztosítékokat nyújta­
na Európa békéjének szavatolásá­
ra.

— Az igazi cseh demokraták

megértenek bennünket, mert tud­
ják, hogy ennek az államnak ha­
tárain belül helyet kell kapnia 
minden becsületes meggyőződés­
nek. A csehszlovák kormánytól és 
a cseh nép belátásától függ, foly­
tatják-e ezt a kibírhatatlan poli­
tikát vagy pedig hozzájárulnak az 
európai béliéhez. Nem akarunk 
sem be’ső, sem külső háborút, de 
nem viselhetjük el tovább azt az 
állapotot, amely számunkra hábo­
rút jelent a békében.

Henlein beszédét a nagygyűlés 
résztvevői viharos helyeslésssel fo­
gadták. Az értekezlet vasárnap 
délben ért véget.

Az államvédelmi törvények alap­
ján a polgárok ezreit börtönözték 
és börtönzik be, vették és veszik 
üldözőbe csak azért, mert nem 
értenek egyet ezzel a népellenes 
rendszerrel. \ nemzeti kisebbsé­
gek lapjait az előzetes cenzúra 
nap-nap mellett megcsonkítja. A 
csehszlovák köztársaság hidat épí­
tett a bolsevizmusnak Középeuró- 
pában s ezzel veszélyezteti az eu­
rópai kultúrát, a polgári és társa­
dalmi rendet. A csehszlovák köz­
társaság lakóinak többségét alko­
tó nemzetiségi kisebbségek: a 
nénietek, szlovákok, rutének, len­
gyelek és magyarok a legnagyobb 
mértékben elégedetlenek a prágai 
kormányzat elnyomó és kizsákmá­
nyoló nemzetiségi politikájával. 
Mindezekre való tekintettel Euró­
pa békéje és nyugodt fejlődése 
érdekében elérkezett az Ideje an­
nak, hogy ezek a szégyenletes ál­
lapotok véget érjenek és a cseh­
szlovákiai nemzeti kisebbségi pro­
bléma gyökeresen megoldassák.

Az flénSuoa-BoAnciztaíéríf

Budapestről jelentik: A vasár-1 valamint az állam alkotmánya ré 
nap la,toll kisebbségi nagygyűlés a
határozati javaslatot fogadott el, 
amely többek között ezeket mond­
ja:

— A csehszlovák köztársaság a 
nemzetiségi kisebbségek védelme 
ügyében 1919 szeptember 10-én 
St. Germainben a szövetkezett és 
társult hatalmakkal kötött szerző­
dést rendszeresen megszegte. A 
kisebbségek mindezidáig nélkü

köztársaság nem teljesítette azt a 
kötelezettségét sem. amelyet St. 
Germainben Kárpátalja ^ önkor­
mányzatára nézve elvállalt. Az 
ősi szlovák nemzet létezését Prá­
ga egyszerűen tagadja és értékte­
len papirrongynak tekinti a pitts- 
burgi egyezményt, amelyben 
Masaryk tanár sajátkezű aláírásá­
val biztosította Szlovákia törvény-kisebbségek mindezidáig nem»- trn/sáírszollözik még azokat az elemi Jogo-; hozás! kormányzati s gazságszol

kát is, amelyeket a szerződések, gáltatási önkormányzatát.
- Csehszlovákia valamennyi számottevő szomszédjával feszült 

viszonyban él és állandóan veszélyezteti Kozépeurópa, sőtaz egész 
világ békéjét. Csehszlovákia a népek onrendelkez 1J fíérdeztetése 
ságos megcsúfolása. Valamennyi nem cseh nép g M.
nélkül és akarata ellenére csatolták hozzá. A c P 
ketárgyaiások során hamisított térképek e s _ é
Hal adatokkal ré!,evezd,ék a „agyhatalmakat. Csek *ov kia 
belsD berendezkedése ellenfélben áll a mcg E|<r . rok a
vei. A csehszlovák demokrácia Jegyében a .r e . 
katonai, csendőrt és rendőri uralomnak vannak k,szolgáiul«..

HENLEIN BESZÉDÉNEK 
VISSZHANGJA
A prágai lapok, különösen a 

baloldali sajtó, hevesen támadják 
Hcn’eint vasárnapi beszéde miatt. 
Főleg azt kifogásolják, hogy Hen- 
Icin nyíltat bitet tett a német né­
pi világszemlélet mellett. A Lido- 
ve Noviny a kormánykoalíció párt 
jait a szudétanémetek elleni ösz- 
szefogásra szólítja fel. A Poledni 
List! azt állítja, hogy Henlein a 
nagynémet politika eszközévé 
akarja tenni Csehszlovákiát. Hen 
lein kisebbségi követeléseit vala­
mennyi csehnek határozottan vlsz- 
sza kell utasítani, — írja a lap.

Részletesen foglalkoznak a be­
széddel a párisi lapok is. Az Oeuv­
re megállapítja, hogy Henlein kö 
vetéléséinek az a célja, hogy fel 
robbantsa a csehszlovák államot. 
Ennek ellenére Prágában vasárnap 
az a vélemény alakult ki, hogy 
Henlein nem rombolta le a hidat 
a szudétanémetek és Prága között 
A Petit Journalnak az a nézete, 
hogy Csehszlovákia sorsa Rómá­
ban dől el. Nekünk franciáknak 
Írja a lap —, akik egyáltalában 
nem óhajtunk fegyveresen közbe­
lépni ebben az ügyben, kötelessé 
giink mielőbb nagykövetet külde- 

i ui Rómába.

A BEOLVASZTÁSI POLITIKA 
CSŐDJE
Az Action Francaise megállapít­

ja, hogy ma, csaknem busz évvel 
a csehszlovák állam megalakulása 
után teljesen nyilvánvaló a beol­
vasztási politika csődje. Ha Fran­
ciaország a csehszlovák állam 
megmaradása érdekében bábom­
ba vonulna, ezt Csehszlovákia liá­
nom és fél millió német polgárá­
nak kívánsága ellenére tenné.

Berlini jelentés szerint a Völ­
kischer Beobachter többek között 
ezeket írja: A csehszlovákiai ki­
sebbségi kérdés messze túlnőtt az 
állami belügy keretein. Az az ér­
deklődés, amelyet ma az egész vi­
lág tanúsít e kérdés iránt, azt bi­
zonyítja, hogy a csehszlovákiai ki­
sebbségek ügye ártalmas tünetek 
kíséretében fellépő európai kér­
déssé vált.

Numerus c'ausus ei - 
osz.ráh Ijis.ioiakoa

Bécsből jelentik: Az osztrák köz 
oktatásügyi minisztérium rende­
letét adott ki, amely szerint bel­
földi zsidó egyetemi hallgatók csak 
két száza’ékos arányban látogat­
hatják az egyetemeket. A kérvé­
nyek felett a fakultások rektori 
hivatalai döntenek.

A német birodalmi kormány 
Ausztriára is kiterjesztette a vál­
tópénz- és banktörvényt. Auszt­
riában ezentúl a birodalmi márka­
bankjegy az egyedüli korlátlan 
törvényes fizetési eszköz. Az oszt­
rák bankjegyeket hétfőtől kezd­
ve bevonják, de a bankok május 
hó 15-ig elfgadják ezeket a bank­
jegyeket.

A matron odriaméul 
ma lergya.ld « Derülií- zási icvasiüioi

Budapestről jelentik: A képvl- 
selőház hétfői ülésén Grecsák Ri- 
chárd előadó beterjesztette a pénz 
ügyi bizottság jelentését az egy­
milliárdos beruházási programról 
szóló törvényjavaslatról. A javas­
lat tárgyalására kimondták a sür­
gősséget. Erődl-Harrach Tihamér 
az Igazságügyi bizottság jelen­
tését terjesztette elő a sajtórendé«! 
szetl intézkedésekről szó’ó javas-j 
latról, amelyre szintén k’mondták, 
a sürgősséget. Ezután e'határoz- 
ták, hogy a lesközelebbi ülést ked­
den délelőtt 10 órakor tart fák. Az 

. ii’és napirendjén az egymi'liárdos 
1 beruházási javaslat szerepet J
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ÜQeqgeklevél
Történelmi 

kapcsolatok
Megtörtént' a nemvárt diplomáciai 

fordulat, Prága elismerte az olasz 
császárságot és utána mindjárt köny 
nyedén hozzátette: a csehszlovákok 
tulajdonképpen szeretik az olaszo­
kat, mert a két nemzetet meleg tör­
ténelmi kapcsolatok fűzik egybe. 
Többek között húsz esztendővel ez­
előtt alakult meg Olaszországban a 
cseh légió. Az erre való emlékezés 
alapjábanvéve mindig melegen do­
bogtatta meg a cseh-morva sziveket 
az olaszok iránt, a szankciókban is 
inkább csak a forma kedvéért vet­
tek részt ...

Az ember azt hihette volna, hogy 
Prága lesz a legutolsó, aki elismert 
az olasz hódítást. Hiszen ezzel az 
elismeréssel végeredményben csak a 
berlin—római tengelyt erősíti és 
nyílt titok, hogy a tengely északi fe- 
la nagyon hajlamos arra. hogy Prá­
gára vonatkozólag utánozza az 
abesszíniái példát Es mégis mit lá­
tunk, az ősi cseh székváros a »ten­
gely* halálos ölelésében önfeledt mo­
solygással Rómára kacsint: a múlt­
ban is együtt voltunk és tulajdon­
képpen mindig szerettük egymást..
A gyanútlan újságolvasó fellélegez­
het: Milyen jó, hogy lassanként min­
den ország, minden nemzet megta­
lálja mindenkivel a történelmi bará­
ti kapcsolatokat... Igen, a történe­
lem türelmes, mindenki tetszése sze­
rint keresgélheti benne a legújabb 
ruhájához illő patinás gombokat. Ál­
lítólag Nagy Frigyes porosz király 
mondta egyszer valakinek, aki meg- 
érdcklödte: Mi jogon hódit: £n csak 
hóditok és a tudósaim majd kiderí­
tik, hogy milyen történelmi jogom 
volt uj foglalásaimra. Tizennegyedik 
Lajos, a Napkirály is értette a tör­
ténelem csűrcsavarásának módját. 
Amikor tábornokai a Rajnamentét 
elfoglalták, tudósokból álló bizottsá­
got létesített, amelyek sorba megál­
lapították, hogy az elfoglalt helysé­
gek valamikor francia birtokban vol­
tak — hiszen a középkori frank bi­
rodalom története olyan változatos 
és zavaros volt...

Azóta bevett szokás, hogy a dip­
lomácia szükséges, vagy szükségte­
len irányváltozásait a »hagyományos 
baráti történelmi kapcsolatokra■< va­
ló rádöbbcnéssel magyarázzák. Min­
den változással megindul a propa­
ganda az uj baráttal való történelmi 
kapcsolatok népszerűsítésére. Fran­
ciaország és Olaszország közel húsz 
esztendeje kutya—macskabarátsá g- 
ban él egymással, de mihelyt a dip­
lomácia szükségesnek látja, azonnal 
felfedezik maid azt a nyilvánvaló 
tényt, hogy mindkét nép közös tő­
ről eredt, kultúrájuknak egyazon la­
tin szellem a forrása stb. A történe­
lem olyan hosszú és változatos, hogy 
az ellenségeskedés és a barátság 
mcgindoklására egyaránt elég alapot 
ad. Magyarországnak például kivétel 
nélkül minden közeli és távoli szom­
széddal voltak a történelem folya­
mán ellenséges és barátságos kap­
csolatai. Szerbekkel együtt küzdöt­
tek törökök és osztrákok ellen. Bocs­
kai és a nagy Bethlen Gábor hosszú 
ideig szövetségben voltak a csehek­
kel, az erdélyiek a románokkal is 
barátkoztak olykor, lengyel, török, 
olasz, francia mind, mind volt barát 
is valamikor ...

Most Prága fedezte fel az olaszok-

QjemeliVfság

Vörös, sárga és &éá szöáőfiutaá, 
görőgtiix és virágban

várja Hitlert R ban
ötszáz német rendőr kíséri a - Itáliába

(Róma, áprilisi Lázasan ké-szül az 
olasz birodalom lUlor fogadására Ró­
mában, Nápolyban és Firenzében. A 
Führer — mint már jelen leltük Rib- 
bentropp, Göbels, Hess es több más 
e'ők el ős ég kíséretében május 3-án, 
kedden este fél 9 órakor érkezik meg 
Rómába. A hivatalos tanácskozások 
Hitler és Mussolini, illetve Ciano é« 
'.bibééitropp közölt 4-én kezdődnek, 
majd ezeknek befejeztével Nápolyin 
utaznak a német vendégek, ahol nagy- 
sz-ibá.su flottaszemlén vesznek részt. 
Rómába visszatérve,

Hitler megtekinti a különböző olasz 
fegyvernemek hadgyakorlatait

s megjelenik az Add tsz Abeba elfog­
lalásának As az olasz császárság kiki­
áltásának másod'* évfordulóján rende­
zendő grandiózus felvonuláson. Itáliai 
tartózkodásának utolsó napján Firenze 
történelmi és művészeti nevezetessé-, 
goit tekinti meg a nemet kan cell r.

BEVONULÁS A HITLER UTÓN
A változatos program keretében be­

mutatják az okcz birodalom termesze 
tus szépségeit, kultúrájának k'nőseit, 
impozáns haderejét és épikVeébrükéjá- 
n-.uk minden változatát az e'ő’ elő ven­
dégeknek. A leghosszabb időt a Führer 
Rómában tölti, ahol különös gondd-d 
készülnek a máim-i retry napokra. Az 
eredeti terv szórni HitVr reggel érke­
zett volna a fővára ha. Ciano c'óf kill- 
agynrniszIcT, az előkészítő h zntfság 
elnöke, azonban az esti fogadás mel­
lett döntött, mivel

Rima éjjeli kivilágításban so’kal 
impozánsabb látványt nyújt.

A külön e célból Apitett őst mi uj pá­
lyaudvaron III. Viktor Ern'ntie! királv 
é= o«ä«z't As Museohni miniszterelnök

fogadója az útiumfői minőségben érke­
ző Führcrt

TUNOÉRI KIVILÁGÍTÁS 
RÓMÁBAN
Rövid cere le után diszhintóba szál! 

az olasz uralkodó és a német kancel­
lár s az udvari menet végigvonul az 
erre az alkalomra készlett hat kim - 
méter bosszú utón, melyet IIibőrről 
fognak elnevezni.

A viiros felől jövet. Veóto.Halt Wha* 
.ök a Forum Roma mim, a Gircus Maxi 
mus és az ókori Róma történelmi ne­
vezetességei. A világit A-st-'chnika min­
den raff iné fiáját megcsillogtatják a
vendégek előtt: a Colosseumot a_ be ü, 
elhelyezett, fényszórók égő vörös szi­
ntire festik, a Viktor Em/mucl-emb'-k- 
mii márványlömegét fehér és kék ref­
lektorok emelik ki az éjszaka sóletjé­
ből.

Végig az útvonal mentén vörös, 
sárga és kék szökövizek törnek a 
magasba, óriás fáklyák, kandelá­

berek világítanak
és est a felejthe'etlen képet sűrű zöld- 
fohér-piros és a fasizmust jelképező 
fekete színű z Valók erdejo, valamint 
ttz ünneplő tömeg hosszú sorfalai te­
sz'"k teljessé.

Az éjt nappallá varázsolják:
Róma napi 8000 kilowatt'*) érám szük­
séglete ez n a májusi estén 11.000 ki- 
.owatra fog emelkedni...

Rómában III. Viktor Ernánuo] ki­
rály és császár vendége lesz a Fi hrer, 
Nápolyban Umberto trónörökös, Firen­
zében" pedig Mussolini látja vendégül. 
A kvirmáli királyi palota legszebb ter- 
rr,eiben, a trónörökös újonnan átalakí­
tott lakosztályában for megszVni U't- 
ler. Gyors ütemben folynak az olőké-

vilAgitó pró bä Rómában

A Colosseum pompázatos fényárban fogadja a német kancellárt

kai való történelmi kapcsolatait. Ha 
jobban a mélyére nézünk az ügynek, 
talán azt láthatjuk, hogy ez a látszó­
lagos pálfordulás az angolok által 
szőtt nagy diplomáciai háló egyik 
szeme. Barátság Olaszország jelé 
Anglia, Franciaország és Csehszlo­
vákia részéről, hogy a »tengely• a . 
Rómára helyezett ilyen nagy barát- j 
sági súly következtében a Brenner , 
hágóján kettétörjön... Akár így van, , 
akár nem, most nem ezt az eshető-1

séget mérlegeljük, A tanulság az, 
hogy a hagyományos történelmi kap­
csolatok kirívó hangoztatása mindig 
gyanús egy kicsit. A diplomáciailag 
irányítható történelmi kapcsolatok 
helyett a nemzetek önrendelkezési 
jogával összhangba hozott igazi népi 
erdekek szerint kellene kialakítani a 
jövőt, azt a jövőt, amelynek tiszta 
vizét nem zavar ja meg a múlt bonyo­
lult ellenséges, vagy baráti kapcso­
lata. w

szülétek a katonai parádékra és had- I gyakorlatokra, melyek
az olasz gyarmati haderő összes 

alakulatait bemutatják
a német előkelőségeknek és a fasiszta 
milíciák állandóan gyakoroljak a.z^uj 
római disalépést, a ..pn«> roma.no -t, 
amelv egyébként mása a porosznak.
\z u'olső estén Hitler és kísérete a 
Lohengrin szabadtéri előadását tekinti 
meg.
EGY ÉJ A TÜNDÉR! NÁPOLYBÁN

A nápolvl program sem marad el a 
római napok dísze és pompája mögött. 
Azt az útvonalat, amerre Hitler bevo­
nul, teljesen újjáépítették, a régi ha­
zak nagy részét lebontották é-s

érász Nápolyi százezer zászlóval, 
virágerdővel, este fényszórókkal és 
görögtüzekkel úgyszólván újjáva­

rázsolják.
A Vezúv tetején pazar tűzijátékot ren­
deznek, a német borogkeresziet, a bi­
ted alom sas-jelvényét, a fasiszta vcsz- 
szőnya’ábokat száz és száz form'ban 
é» színben rajzolják majd fel a délolasz 
égboltra.

RÁDIÓ IRÁNYÍTJA A CSODAHAJÓT
Minden edd'git felülmúló páratlan 

látványosság lesz a nápolyi és gaetai 
öbölben sorrakerülő hatalmas flottapa­
rádé. Hitler a 21.000 tonnás „Cavour“ 
vezéreirkáló fedélzetéről nézi végig a 
grandiózus gyakorlatot. Kötsz z hadi­
hajó, a. legnagyobb flotta, amely vala­
ha is a Földközi-tengeren felvonni*, üt­
közik meg a nápolyi vizeken, köztük 
90 tengeralattjáró, húsz 5000 tonnán fö­
lüli cirkáló, mindegyiken a .flotta sze­
mei“ vei,

a katapultnkró! kilőhető kis felde­
rítő repülőgépekkel.

Ez alkalommal mu'atják be elő--zűr a 
rádióhullámokkal irányított hadihajó 
manővereit.

A „San Marco“ cirkáló fedélzetén 
egyetlen en>ber sem fog tartózkod­
ni, kizárólag a rádió sentsénével 

tüzelni tud, torpedót lő ki,
ftHfelhöt. gerjeszt, reflektoré*, sziréna- 
jelzést ad le ez a csodálatos képességű 
.„szo'Je.mhajó“.

A flotla-Tzemle után Umberto trón- 
Arr.kö« a királyi család nápo'yi kn=té- 
]>áhan riVzehfden tótja vendégül I!:t- 
loit és kíséretét.

ÖTS7ÁZ NÉMET RENDŐR
KÍSÉRI HITLERT
F'ronzélien a magas vendégek a mű- 

történelmi emlékeket tekintik meg » 
ToaHo Communale-ban meghal1 gatják 
a . Simone Boeeancgra" előad Vit, majd 
a Mussolini által rendezendő bue-uva­
cs or. ára mennek a Fitti-palotáha. F ren- 
zólml indul vissza Né.metorszígba H t- 
ior vezér és kancellár * m'nt hírlik, 
hazafelé az utat saját repülőgépén te­
szi meg. .

Néhány nap múlva már befejeződ­
nek a nagv-zahásu építkezéseik és di- 
szitéaek. melyeknek költségeire közel 
■to millió lírát irányoztak elő. A _né- 
mot rendőrök első, mintegy sz -afőnji 
csoportja megérkezett Rómába, hngv 
az olasz hatóságokkal a kii’önleges év- 
intézkedéseket megtárgyalják. IT tier 
kancellár Látogatása alatt

500 német rendőr és detektív 
fog a kettőzött létszámú ola.su: rendőr- 
testületnek segédkezni

Az Anschluss és az angol-olasz tár­
gyalások után fokozott jelentőség“ le^z 
a római német-olasz megbeszélések­
nek, amelyeknek ideje alatt az egész 
vH',«» figvetme az örök Város felé for­
dul.” ' (K. Gy.)

Ha tat« olvasol, ne erőltesd szemed
Legyen ami óvja — legyen szemüveged

<míz'v
__ (o«l és optikait ssaküzlel

NovUsf.U, Krelfa Petre L SS. . Trt. M-»

L
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Maayar udvarhöigyei lesznek a királynénak 
Albánia népe egy táborban — Az esküvői

előkészületek
(A Kegyeli 'Újság kiküldött munkatársának jelentése)

Tirana, április 24.)
Úgy tűnik fel az egész város, 

mintha minden lakosa kezdő szí­
nésznő lenne, aki három nap múl­
va lep fel először életében. Az utol­
só simítások idejét éljük. Egyik 
napról a másikra piros drapériák­
ba bujtatott diadaloszlopok búj­
nak ki a földből a fontosabb útvo­
nalakon, tetejükben a kétfejű, ki­
tér jeszt.cttszárnyu sas, az albánok 
nemzeti madara és szimbóluma. 
Az albánok ugyanis »Shqip- 
tarc-oknak nevezik magukat, ami­
nek a szószerinti fordítása a kissé 
poétikus hangzású

Sas Fiai.
A házakat ujjáfestik, az uccu­

kat katonai osztagok javítják, az 
egész városban a rendcsinálás Iá­
in ég. Igaz, az albánokat nem le­
int azzal meggyanúsítani, hogy 
szeretik a gyors és pontos mun­
kát, de most minden előítéletüket 
elvetik a munkával szemben és va­
lóban, valamennyien azon igye­
keznek, hogy minél kedvezőbb 
sziliben tűnjön fel a városuk, az 
országuk az idegenek előtt. Több 
mint kétszáz főúri és diplomata 
meghívott vesz részt az esküvőn 
és ehhez a számhoz meg hozzá 
kell számítani a

•ss m
SNiStii

Apponyi Geraldine Zogu király

hatvankilenc újságírót és 
fényképészt,

akik azért vannak jelen, hogy 
minden kis eseményt azonnal szó­
ban s képben megörökítsenek.

ELŐKÉSZÜLETEK 
A KASTÉLYBAN
Természetesen a legnagyobb ak­

tivitás a kívülről oly nyugodtnak 
látszó kastélyok falain belül van. 
Az Uj-Tiranában épült hercegi 
kastélyban lakik Geraldine grófnő 
gyámjával Apponyi Antal gróf­
fal és leendő udvarhölgyeivel. ■ 
Ugyanis, amikor a király megkér­
dezte a grófnőt, hogy milyen 
jegyajándékot vár tőle, Geraldine 
grófnő azt felelte:

— Fenség, ha szabad valamit 
kérnem, akkor mindjárt két 
dolgot szeretnék kérni. Az 
egyik, hogy magam választ­
hassam ki az udvarhölgyeim 
magyar hölgyek közül, a má­
sik, hogy építtessen számom­
ra a durazzói kastélyhoz ka­
tolikus kápolnát. (Zog király 
ugyanis mohamedán, mint Al­

bánia lakóinak 70®/#-a).
így lesz Teleki Kata grófnő cs 

Rüdiger bárónő a két első udvar- 
hölgy. A harmadik udvarhölgy 
szerepét pedig időről-időre kivá­
lasztott hölgy fogja betölteni.

A holnapi repülőgéppel érkezik 
meg az esküvői ruha, amely az 
iparművészet valóságos remeke 
lesz.

NÉHÁNY SZÓ A 
TOALETTEKRŐL
Tiszta fehér gyöngyből összeál­

lított sima deraku, hosszuuszályu 
ruhát hord Geraldine grófnő, ami- 
kir az albánok királynőjévé lesz. 
Ugyancsak tiszta gyöngyből ké­
szült fehér fejdiszt hord és a 
menyasszonyi fátyol a az Apponyi 
család ajándéka. Hogy ez a ruha­
csoda minél jobban kiemelkedjék,

a meghívott hölgyek a szer­
tartásmesteri rendelkezés ér­
telmében sem fehér, sem fe­
kete ruhát nem hordhatnak,

csupán pasztellszínű ensemble-okat 
meghatározott hosszúságú uszály- 
lyal, hosszú ujjal, a ruha alapszí­
nével egyező fejdisszel, cipővel és 
ékszerekkel.

A hadsereg tagjai teljes dísz­
ben, érdemrendekkel, a diploma­
ták diplomata-frakkban, a ma­
gyar arisztokraták diszmagyar- 
ban jelennek meg.

semmiféle ajándékot nem fo­
gad el senkitől. Nem akarja, 
hogy az alattvalóinak költsé­

gébe kerüljön az ő násza.

KIRÁLYI AJÁNDÉKOK
A királynői ruhát a párisi Cha- 

nelle cég készítette cs a cég első 
direktrisze hozza magával, akinek 
egyben az első öltöztetőnő szere­
pe jut. A meghívott hölgyek ru­
háiról később majd még beszé­
lünk, egyelőre csak annyit, hogy 
egyrészt Paquin, Maggy Rouff pá­
risi szalonjaiból, másrészt Ige a 
Pasquqh római műhelyéből, de 
nem utolsósorban egy Fenyves ne­
vű magyar fiú tiranai műhelyéből 
kerülnek ki. ö készíti azt a feke­
te selyem-csipke ruhát is, amelyet 
a grófnő

vasárnap este a jugoszláv kö­
vetségen a tiszteletére rende­

zett fogadtatáson és bálon 
viselt.

Amikor az ünnepségek még 
csak az előkészület kezdetleges 
állapotában voltak, akkor jelen­
tette ki Zog király, hogy

Valóban nem is fogadott el sen­
kitől semmit. Sót, amikor pld. a 
S. I. T. A. cég, amely monopoli­
zálja a villanyáram szolgáltatást 
Albániában 50.000 aranyfrank 
ajándékot ajánlott fel, a király 
ezt az összeget nemes gesztussal a 
városnak ajándékozta. Ünnepélyes 
formák között kapta meg a had­
sereg ejándékát, egy aranyból ko­
vácsolt kardot.

A király szerénysége és bőkezű­
sége egyformán nemes jellemre 
vall. Esküvője emlékére »Aggok 
Házát« alapit Tiranában, amely­
nek minden költségét személyes 
vagyonából fedezi. De nemcsak 
az öregekre, hanem a fiatalokra is 
gondolt, amikor elrendelte, hogy 

minden albán város köteles 10 
fiatal párt kiházasitani 100 
Napoleon arany hozománnyal, 
ő maga 50 párnak biztosítja 

az egybekelést
szintén 100 napoleonarany hozo­
mánnyal. Egy szóval április hu- 
szonhetedikén a királyi páron kí­
vül még 150 boldog házasság fog 
megszületni.

EGY KIS POLITIKA
Tizennégy évvel ezelőtt tért 

vissza Zogu herceg a szümözetés- 
ből. Háromezer emberből és 104 
orosz katonából álló csapat volt 
mögötte, egy kis hegyi ágyúval s 
két gépfegyverrel. Ezzel a csapat­
tal verte meg Tirana alatt a du- 
razzoi ellenkormány 16000 főből 
álló hadseregét. Zogu herceg ka­
tonái Vladimir Vladimirovics Be- 
rencwicz tábornok vezetése alatt 
állottak, aki most a királyi gárda 
parancsnoka. Az ellenkormány fe­
je Fan Noli miniszterelnök Ame­
rikába menekült és ottan szőtte a 
terveket, hogy hogyan térhetne

ismét vissza a hatalomra.
A király három nővére most 
volt Amerikában, a tegnapi 

hajóval tértek vissza.
Tizennégy teherautó hozta mind­
azt, amit világkörüli ütjük alkal­
mával vásároltak össze, de min­
den bizonnyal a legértékesebb, 
amit magukkal hoztak

a »Bessza«, a béke, amelyet 
Fan Noll-val és a vezetése 
alatt álló albán ellenzékkel 

kötöttek.
Így tehát a házasság hozta ö>z- 

sze a nemzet két különböző tá­
borba tartozó fiait és ez nem utol­
só sorban járul hozzá Geraldine 
grófnő nagy népszerűségéhez.

AZ ESKÜVŐI ÜNNEPSÉGEK 
PROGRAMJA
A szerdai esküvő bevezető ün­

nepségei már hétfőn megkezdőd­
tek. Az esküvőn majdnem vala­
mennyi európai ország képvisel­
teti magát, élükön Umberto olasz 
trónörökössel és Ciano külügymi­
niszterrel. A menyasszony vala­
mennyi közvetlen rokona és a ma­
gyar arisztokrácia számos tag­
ja Tiranába érkezett.

Hétfőn este 10 órakor Zogu ki­
rály bált adott a vendégek tiszte­
letére.

Ezen a bálon mutatták be az 
összes vendégeket a királynak 

és menyasszonyának.
Kedden a király az. albán nép 

küldöttségeit fogadja. A vendé­
gek ezen a napon autókirándulá­
sokon vesznek részt és az ország 
festői szépségű vidékeit tekintik 
meg. Kedd este nagy bál lesz a ti­
ranai tiszti kaszinóban,

Zogu király ez alkalommal 
mutatja be menyasszonyát 
íiz albán hadsereg vezető 

tisztjeinek.
Az esküvő szerdán lesz. Az eg\ - 

házi esketés után a király és a ki 
rályné a tiranai kastélyban fogad­
ják a külállamok képviselőinek 
szerencsekivánatait. A fogadáson 
a parlament, a kormány, a had­
erő, a rendőrség, a papság kikül­
döttei .és a diplomáciai kar tagjai 
is jelen lesznek. A fogadás után 
diszehéd lesz, amelyen 160 meghí­
vott vendég vesz részt. A király 
és a királyné ezután Durazzóba 
utaznak és az ott épült nyári ki 
rályi kastélyban töltik a mézeslic- 
teket.

A Gothai Almanach legközeleb­
bi kiadásában uj királynővel ta 
látkozunk: S. M. La Reine d Alba 
nie, Őfensége Mbánia királynője

Sugár T>éite­

li
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A üanadai vasúttól a német 
külügyminiszteri szénig:

Joachim von Ribbentrop 
érdekes élete tiz képben

— Saját munkatársunktól —

iügggeliViság

(Berlin, április.) Az olvasó előtt 
egy karcsú, magas, őszülő halántéka 
férfi áll. Neve: Joachim von Ribben­
trop, Németország külügyminiszte­
re.

Kocsoda Ribbentrop?
1.

Az ősök: az egyik ősapja az 1848- 
as wesztfáliai béke aláírója. Az ez 
után következő két évszázadon át j 
jogászok, kereskedők és katonák vi- j 
szik tovább azt a családot, amelynek 
egyik legutolsó sarjaként egy magas- 
rangú katonatiszt felesége ad életet

1893 április harmincadikén
a mai német külügyminiszternek.

2
Ribbentrop tulajdonképen kora 

fiatalsága óta éli nemzetközi éltét. 
Már iskoláit is Németországban, 
Franciaországban. Svájcban és An­
gliában végezte el. hogy azután me­
részet gondolva, alig húsz éves ko­
rára a kanadai Pacific vasút építésé­
nél segédkező

munkásként induljon neki az iga 
zi életnek.

Itt, Quebec őserdőiben ismerkedett 
meg először az előkelő családból szár 
mazó fiatalember a munkával és 
gondokkal, de jellemző már akkori 
szorgalmára is: rövid időn belül bank 
tisztviselő, majd önálló vállalkozó 
lesz. 1914-ben kitör a világháború. 
Ribbentrop önként siet haza, de ha­
jóját elfogja az angol flotta és Rib­
bentrop csak ugv tud kötelességének 
eleget tenni, hogy a hajó szénkam­
rájában elbújva, szökik tovább ka­
landosan éjnek idején Berlin felé.

3.
Huszonkét éves korában a 12. né­

met huszárezred hadnagya. Huszon­
négy éves korában már a birodalom 
mai szövetséges Törökországban mű­
ködő katonai megbízott adjutánsa, 
huszonhat éves korában hadügymi­
nisztériuma

a Vcrsaillesbe siető német béke- 
delegáció tagjának nevezi ki...

Itt kerül a nagy politikával igazán 
érintkezésbe és itt tűnik fel először 
a nemzetközi színpadon az a fiatal­
ember. akinek ilyen tempó mellett 
már akkor is mindenki nagy jövőt 
jósolt a diplomáciában. Most minden 
ki azt hinné, hogy Ribbentrop ezek- 
után teljes erejével a politikai kar- 
rer felé indul. Holott...

4.
. .. otthagyja az egész politikát, 
hogy teljes erejével ismét a ke­
reskedelmi pályára vesse magát.

5.
1920-ban elveszi feleségül a világ­

hírű Henkell pezsgőgyáros leányát. 
Házassága boldoggá teszi. Apósa 
anyagi függetlenséget biztosit neki 
és Ribbentrop néhány évig most 
tényleg nem tesz mast mint a Hen­
kel céget képviseli, közben azonban 
mindig talál időt arra, hogy kedvenc 
szórakozásainak, a sportnak és zené­
nek hódoljon. A nyugtalan huszas 
évek. az állandó politikai forrongá­
sok azonban mindenkit megmozgat­
nak Németországban. Ribbentrop kü 
lönben is sokat utazik külföldön apó­

sa megbízásából és rövidesen
alig van olyan európai főváros, 
ahol nem lenne a legelőkelőbb 
körökhöz való szabad bejárása.

lbPPaphaná-lxctpüt-éosdbscmnfwtly
Most már Ribbentropot is magával 
sodorja az európai politika hulláma. 
Egyszerre csak elkedvetleníti a ke­
reskedelmi pálya és Ribbentrop egy­
re inkább elmélyül a politikai tanul­
mányokba. egyre lazasabb érdeklő­
déssel fordul az uj német tan: a nem 
zeti szocialista kísérlet felé.

írs

Von Ribbentrop

6.

mari köztársaság kormánykere­
ket és 1933 január 30-ának dél­
utánján, épp ugv, mint most né­
hány napin Bécset, egyszerre csak 
cmSz Berlint ellepik a vörös ho- 
rogkeresztes zászlók: Ribbentrop 
második kísérletét már siker kö­
vette és húsz nappal később meg­
született a III. Birodalom.

8.
Ami azután történik, az meg élő 

történelem. Hitler Adolf nem fe­
ledkezett meg azokról, kiknek leg 
elsősorban köszönhette hatalom­
ra jutását. Ribbentrop karrierje a 
I litler-kormánnyal párhuzamosan 
emelkedik. Az uj Németország jó­
formán az egész világgal harcban 
áh a 111. Birodalomnak még nin­
csenek barátai és Magyarország 
kivételével sehol sem számíthat 
segítő kézre. A Führer ezé it Reb­
bent ropra bízza, hogy

a Birodalmat mielőbb kisegít­
se elszigetelt helyzetéből,

s a volt üzletember valóban egy­
más után oldja meg a nehezebb­
nél nehezebb feladatokat. Első ci- 
mét és hivatalos megbízatását 
1934. áprilisában kapja: ő lesz 
Németország leszerelési megbí­
zott ja, majd amikor Hitlernek em­
lékezetes reichstagi beszéde után 
a birodalom bejelenti korlátján 
fegyverkezését, egy evvel később 
ő lesz Bériül flotta-megbízottja.

A 1010:35 arányú angol—német 
csatahajóegyezményt is tehát — 
Ribbentrop szerzi meg. Egy évvel 
később már londoni nagykövet, 
kinek most már a gyarmatok meg 
szerzése a főfeladata. Azóta so­
kan szmetik Ribbentropot a hábo­
rú előtti Franciaország nagyköve­
iével, Cambonnal összehasonlítani: 
igen, mindk ;t dipt.mintának fel­
adata v -il Fan közös volt 
Anglia megmtiése, minden áron!

9.
A Downing Streettől nem mesz- 

sze fekvő londoni német nagykö­
vetség, ugv látszik azonban, jó

ugródeszka. Innen lett külügv-i 
miniszter Neurath és innen indult1 
mo-t felfelé a Wilhelm Strasse uj 
ura is, a sima modorú Ribbentrop 
Joachim is, kinek működése egv- 
re inkább a nemzetközi diplomá­
cia előterébe nyomul.

Ribbentrop az atyja az azóta 
német olasz—japán három­
szögre kibővült Antikomintern 

szerződésnek.
Grandi grófon kívül pedig ő kép-i 
viseli azt a politikát, amelyet a> 
spanyol háború benemavatkozás!' 
bizottsága előtt a Berlin-római, 
tengely követ.

10.

Ribbentrop 1938. február 4-én 
lett külügyminiszter. Február 5-én. 
máris Hitler berchtesgadeni házá­
ban tanácskozik Papenncl az 
osztrák kérdés dtilőrevitcléről. 
Február 12-re Hitlerhez sikerült 
kéretni Schuschniggót, hogy alig 
egy héttel később létté jöjjön az u 
bécsi kormányátalakítás, mely

nem más, mint Ribbentrop el­
ső külügyminiszteri munkája.

Március 10-én Chamberlainnél és 
Halifaxnél puhatolódzik Ribben­
trop az angol—német megegyezés 
lehetősége felől, de mialatt Ber­
lin kiküldötte Londonban tárgyal, 
azalatt Becsben már egymást haj­
szolják az egyre szédületesebb e<e 
menyek. Ami azóta történt, azt 
ma már nagyon jól tudjuk: Rib­
bentrop külügyminiszter jól ol-1 
dotta meg az első feladatát, már-, 
eins 12-én létrejön az Anschluss es 
egy 130 éven át független ország- 
zárja le történelmi lapjait.

Ä kanadai Pacific vasúttól, a 
nemzetközi kereskedelem világán 
át hosszú ut vezetett Németország 
külügyminiszteri székéig. Ribben­
trop tényleg ráillik a Selfmademan! 
kifejezés. Bátran megy mindig 
előre utján és merész külpolitikát 
csinál... Ez Joachim von Ribben­
trop érdekes élete...!

Dég Attila
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1930-at írunk. A »nácik« egyre 
erősebben szervezkednek, de hendi­
kepjük még mindig elég erős ahhoz, 
hogy mindenkit magukhoz fogadja­
nak, kiben tehetséget látnak, hogy 
eszméik zászlósa legyen.

Hitler és Ribbentrop között is 
megtörténik az első találkozás.

Ez a nap sorsdöntő lesz a mai kül­
ügyminiszter életében — és Ribben­
trop máris megkapja első bizalmas 
utasítását: őneki kell Franciaország­
ba és Angliába utaznia, hogy kitűnő 
üzleti összeköttetéseit felhasználva, 
tapasztalja ki, miként fogadnák nyu­
gaton egy radikális német változás 
politikáját.

7.
1932: Ribbentrop már a Hcrren- 

Clubban szövi a parlamenti politi­
ka szálait. Dahlemi villájában Hit­
lerrel az élén a betiltott nemzeti 
szociaiista páit tartja titkos ösz- 
szejövctelcit. A még ugyanabban 
az évi en először megpróbált, de 
sikertelen Hitler—Papén egyezke­
dés után, 1933. január 10-én Schrő 
der bankár kölni házában másod­
szor is összehozza Ribbentrop a 
szembenálló politikusokat.

Ez a kísérlet most már Né­
metország életére lesz sors­

döntő.
Papén kapitulációja után Hinden- 
burg sem tud többé kitérni az elől, 
hogy Hitlc’nck engedje át a vei-

Pénteken nyílik meg
a Budapesti Nemzetközi Fását
As autóN is nagy nedvesménnyel lépfictin át a ma ay at 
áatárt — Ssintelőadásoti, aörobata mutatványon és 

sporteseményen a televízió műsorán
Budapestről jelentik: A monu­

mentális épületekből, felhőkarco­
lókból, óriási tornyokból álló vá­
sárváros teljesen készen várja már 
péntek délelőtti ünnepélyes meg­
nyitását. Minden egyes pavilion 
óriási meglepetéseket rejteget, de 
— meg kell állapítani —

legnagyobb az érdeklődés a
televízió bemutatkzása iránt,

hiszen Közép- és Keleteurópában 
ez az első alkalom, hogy a közön­
ség megnézheti és kedve szerint 
tanulmányozhatja a távolbalátás 
csodáját. Ennek a szenzációnak az 
érdekességét csak fokozza, hogy a 
Nemzeti Színház legkiválóbb mű­
vészei, a rádióból és a hangleme­
zekből ismert-kedveit énekesek, a 
világhírű Rivels-akrobaták (óh) 
játszanak majd azon a színpadon, 
amelynek minden mozdulatát és 
minden hangját egy távolabbi né­
zőtér vásznán vetítik majd a né­
zők elé. Naponta négyszer: 9. 
11.30, 13 és 17.30 órai kezdettel 
tartanak majd két-két órás elő-!

adásokat.
Ismeretes, hogy a vásár látoga­

tói a vásárigazolvány birtokában 
rengeteg kedvezményt élveznek. 
Úgy a jugoszláviai, mint a magyar 
hajókon és vasutakon úgy jövet, 
mint menet feláron utaznak. Ví­
zumot nem kell váltani, mert azt 
utólag Budapesten adják 2.50 
arany pengőért.

Az autón utazóknak elegendő,
ha a határon a vásárigazol­

ványt felmutatják.
Ezenkívül nincs szüksége az 
egyébként megkövetelt nemzet­
közi iratokra sem az utasoknak, 
sem a soffőrnek. Vásárigazolványt 
bárki válthat magának a Putnik 
utazási és menetjegylroda összes 
fiókjainál, a Wagons-Lits-Cook 
összes fiókjainál, a zagrebi in. kir. 
konzulátusnál, a beográdi in. kir. 
Utlevélhivatalnál, a Magyar Kül­
kereskedelmi Hivatal beográdi 
képviseleténél és a Magyar Keres­
kedelmi Képviselet Utazási Osztá­
lyánál, Beograd, Jaksicscva 2.
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Vámszabadzónának nyílvánították
a beográdi nemzetközi vásárt

Három és fél holddal nagyobbodott a vásár területe — UJ pavillónok
A mezőgazdasági kiáLltók

— Saját munkatársunktól —

Beogrdd, április 25.
Az ez évi beográdi nemzetközi 

tavaszi vásár április 30-án kezdő­
dik. Az eddigi terv szerint május 
9-én ér véget, ha ugyan, mint az 
őszi vásárt a nagy érdeklődésre 
való tekintettel meg nem hosszab­
bítják A vásáron jelentősen kép­
viselve lesz: a teksztil-. a nehéz-, 
a díszítő-, lakberendezési-, mező- 
gazdasági-, élelmezési- és a divat­
ipar. A vásár vezetősége közli ve­
lünk, hogy a kiállítók jelentkezése 
még egyre tart Már ma jóval fe­
lülmúlja az őszi vásár kiállítóinak 
számát.

A beográdi őszi vásárt, mint hi­
teles adatok közük,

kétszázötvenezren tekintették 
meg.

A látogatók száma igy oszlott 
meg: százezren belföldről, százez­
ren Beográdból és ötvenezren kül­
földről. Ha a világhíres leipzigi 
vásár látogatóival hasonlítjuk ösz- 
sze, amelynek eddigi rekordszáma 

ugyanennyi, megállapíthatjuk, 
hogy a beográdi nemzetközi vá­
sár kiállotta a ttizpróbát. Igaz 
ugyan, hogy a leipzigi vásáron a 
látogatók nagyrésze komoly vá­
sárló, nagykereskedő, de már az 
első beográdi x ásáron is történtek 
figyelemreméltó kötések és igen 
szép lehetőségekkel biztató keres­
kedelmi, ipari kipcsolatok. Ezek a 
kapcsolatok főleg minták váltásá­
ban, próbakötésekben létesültek. 
Minden jel arra mutat, hogy a ta­
vaszi vásáron már igen komoly 
kötésekről számolhatunk majd be, 
annál is inkább, mert az őszi ki­
állítókból mintegy kétszáz belföl­
di és eddig százötven külföldi új­
ra képviselve lesz. Az uj kiállítók 
száma, legalább további százra te­
hető. Érdekes jelenség, hogy az 
automobilkiállitók — bár az autó- 
kiállítás alig pár héttel ezelőtt zaj­
lott le — a tavaszi vásáron majd­
nem tejes számmal ismét felvonul­
nak. Az autóipar és az autókeres­
kedelem eddig tízezer négyzetmé­
ter kiállítóhelyet foglalt le.

A tavaszi vásár előkészületei! 
Igen serényen folynak. Az utakat 
megjavították, újabb ültetvénye­
ket létesítettek és

a vásár területét további há­
rom és fél holddal nagyobbl- 

tották meg.
Újabb pavillonokat is emeltek, 

Így a német birodalmi kiállító csar 
nokot, de magáncégek is építettek 
saját kiállitóhelyiségeket. A kül­
földi ipar most is hatalmas anyag­
gal vonul fel. A belföldi ipar is 
erősen felkészül a tavaszi vásártól 
remélt jó piaci lehetőségekre s 
azoknak az üzletbarátoknak foga­
dására, akik a tavaszi vásáron ki­
állított tárgyat, term el vények alap 
ján készülnek tavaszi bevásárlá­
saikra.

A tavaszi beográdi vásár álla­
munk gazdasági életének jelentős 
demonstrációja és megerősödésé­
nek komoly bizonyítéka lesz. A 
központi, nagy pavillonban a ne­
hézipar helyezkedik cl, (Zenica,

Bor, stb.) majd az állami bányák 
és azok a külföldi cégek, képvise­
letek, amelyek a jugoszláv bánya 
és nehéziparral, főleg szerszám 
és gépberendezés revén kapcso­
latban vannak vagy újabb kapcso­
latokat kívánnak létesíteni.

A vásár nagy részét most is 
a mezőgazdasági kiállítók 

foglalják le.
Bátran elmondhatjuk, hogy az 

ország agrárjellegét és a látoga­
tók foglalkozását tekintve (leg­
alább százezer gazda nézte meg 
az őszi vásárt) a vásárnak ez a 
leglátogatottabb és legérdekesebb 
része. Az őszi üzletkötések legje­
lentősebb részét is a mezőgazda­
sággal összefüggő ipari és keres­
kedelmi ágak tették ki. Gazdagnak
ígérkezik a butorkiálütás és a lak-

berendezési ipari csarnok is. Ezek 
a részek főleg a beográdiakat ér­
deklik, akik az egyre emelkedő 
lakáskultúrával és az uj építkezé­
sekkel kapcsolatban, otthonaik uj 
berendezéséről a vásáron kíván 
nuk gondoskodni.

Az I. és a II. pavilion a textil­
iparé. Itt állítanak ki a legnagyobb 
textilgyáraink, cégeink, külföldi 
lerakatniuk, inig a Spaszics-pavil- 
lon ezúttal is a Putniké, illetve a 
jugoszláv fürdő és turisztikai pro­
pagandáé. A magyar pavillonban, 
a tavaszi vásáron a magyar turisz­
tikai és fürdőforgalom emelése ér­
dekében művészi propagandafil­
meket fognak bemutatni.

Uj pavillonokat emeltek: az 
»Aga-Rusa«, maribori vegyipari 
gyár, az oszijeki öntöde és mások

A »Bajlonk-sörgyár, tavalyi ven

déglőjét megnagyobbította és a 
Száva-oldalra hatalmas nyitott tér- 
raszt épitetett. Építettek azonkívül 
egy kávéházat és három dohány 
és újságárus kioszkot, amelyek­
ben dohánykülönlegességeket, va­
lamint bel- és külföldi lapokat, fo­
lyóiratokat fognak árusítani.

A legújabb pénzügyminiszteri 
rendelkezés szerint,

a beográdi nemzetközi vásárt 
szabadváinzónának nyilvání­

tották.
Ezzel a vásárnak olyan nemzet­
közi jelentőséget kölcsönöztek, 
amilyennel valóban kevés európai 
vásár rendelkezik. Beográd köz­
ponti fekvése, vasúti csomópont­
ja, viziutjai és légiállomá a külön-' 
ben is már régen szabad vámzó­
nául jelölték volna ki s ezzel a ren 
delkezéssel a vásár sokat nyert.

A kiállítás tartama alatt nvitx’a, 
marad a világszerte nagy érdeklő­
déssel figyelt olasz portré-kiálli- 
ás, azonkívül számos nemzetkö­
zi jelentőségű kongresszust is 
tartanak a fővárosban, amelynek 
állandó idegenforgalma a vásár 
napjai alatt előreláthatólag valósá­
gos rekordot fog elérni.

örsmfaegyes item kap telelőn!
Érdekes ügyek Kanizsa közgyűlésén

Kanizsa város képviselőtestülete j vánvaló, hogy 
közgyűlést tartott, amelyen Agbaba a várostól messze fekvő tanya- 
Mihály elnökletével fontos ügyeket v'dék részére rendkívül fontos
tárgyaltak le. Raj les Szvetiszlávnak 
bánná történt kinevezése alkalmával 
üdvözlőtáviratot küldtek. Bednárz 
Károlvné városi kertésznek a város­
sal kötött szerződését saját kérelmé­
re felbontották azzal, hogy a városi 
kertben eszközölt befektetéséért nem 
kap semmiféle megváltást.

Nagy vita támadt az oromhegyesi 
telefonvonal miatt. A postaigazgató­
ság vállalkozott arra, hogy

Oromhegyesre telefont vezet he 
és a várostól csak a költségek 
egyharmadát. 8000 dinárt és 65 

akácfaoszlopot kért.
Érdekes, hogy a közgyűlésen a tele­
fon bevezetését a két oromhegyesi 
képviselő is ellenezte, holott nyil-

lcnne, hogy sürgős esetekben 
azonnal érintkezésbe tudjanak 

jutni a várossal.
Az uzunovicsevói képviselők kije­
lentették, hogy előbb ut kell és még 
egy tanító — mert a meglévő egy 
tanító 247 gyermeket oktat — és 
csak azután lehet szó a telefon be­
vezetéséről.

A hitközségekkel kötött megegye­
zést elfogadták olyan alapon, hogy 
a kegyúri terheket földdel váltják 
meg. így

az adorjáni katolikus hitközség 
12 holdat kap.

A Kőrös tóra vonatkozólag elha­
tározták, hogy azt kiadják halastó 
céljára.

IVénusz-n y etem én yeü
Naponta közöljük a nyertesek nevét - Hogy történik 

a nyeremények átvétele
(HUSZONKILENCEDIK TÁBLÁZAT)

841. Király Ferenc szabósegéd I jeva 15. IV. em.): Nagy női táska. 
Bácskopctrovoszelö (36 házszám):
Hegedű.

842. Karácsonyiné Notelsz Anna 
Apatin (Szomborszka 12): Finom 
lentörölköző.

843 Ciceri Sándor házmester 
Noviszád (Kralya Petra 11. 32.): 
Egy doboz »Orange de Jaffa« 
szappan.

844. Bicskei Pál kereskedő Bács- 
topola (Bitolyszka 19.): Porcellán 
csésze tányérkával, arborit zseb-
pohár. .... *845. Molnár Gábor Mária Ada 
(Cara Dusana u. 34 ): Egy doboz 
»Orange de Jaffa« szappan.

846. Somoskövi József Zemtin 
(Akademszka 14.): Nagy női tás- 
fő*847. Csábrádi János ácsmester 
Noviszád (Pocnkareova 18.): Por­
cellán csésze tányérkával, arborit 
zsebpohár.

848. Tes Mária Zagreb (trdedi-

8-19. Szakács János molnár Ta-

nyérkával, arborit zsebpohár.
855. Hatig Géza asztalos Kraijev- 

breg (202. házsz.): Nagy női táska.
856. Furák József borbély Maj- 

dán: Kerámia hamutálca.
857. Jovanovlcs Irén hivatalnok­

nő Noviszád (Laze Koszticsa 3.): 
Utalvány kozmetikai keze’ésre 
Guttmann Lívia kozmetikai inté­
zetébe.

858. Faragó Sándor cinész Mar- 
tonos (Princa Gyorgya 878 ): Egy 
doboz »Orange de Jaffa« szappan.

859. Német Péter munkás Máli 
Igyos (Kralya Alekszandra 30.): 
Pénztárca villámzárral.

860. Basics Ferenc dini. tehnikus 
Atol (Vojd. Stene Stepanovicsa 
32.): Porcellán csésze tányérkával, 
arborit zsebpobár.

961. Brückner Györgvné Novi- 
becsej (Kraljice Mari je 15.): Nagy 
női táska.

862. Gombár Ferenc napszámos 
Noviszád (Rumenacska 69.): Pénz­
tárca villámzárral.

863. Dobó János kőműves Növi 
Knezsevác (Kralja Alekszandra 8.) 
Egy doboz »Orange de Jaffa«

I szannan.
864. Nagy Pál Novivrbász (Kr. 

Petra 95): Művész szájharmonika.
965. Rakonca Erzsi Odzsaci 

(fabrika Kanapa): Nagy női táska.
866. Fehér András mehan’kus 

Noviszád (Tolsztojévá 61.): Por­
cellán csésze tányérkával, arborit 
zsebpobár.

867. Szabadi Tamás Omis: Mű­
vész szálharmonika.

868. Rausch Mátyás Pav’nvo: 
Egy doboz »Orange de Jaffa« 
szappan.

869. Rózsa Ferencné Noviszád 
(Kiszacska 24.): Porcellán csésze 
tányérkával, arborit zsebpobár.

870. Krizsanics Gyula kereskedő 
segéd Petrovgrád (Jovana Raicsa 
6.): Primcitera.

(Folytatjuk!)

vaukul: Egy doboz »Orange de 
Jaffa« szappan.

8,50. Máté Imre Noviszád (Mile- 
sevszka 10.): Kerámia hamutálca.

851. özv. Tóth Rozália Petrov­
grád (Szplitszka 11.): Három len­
vászon konyharuha.

8,52. Svád Leopold uradalmi szol 
ga Koz jak u. p. Bilje: Pénztárca 
villámzárral.

853. Noszák Mária háztartásbeli 
Noviszád (Pocnkareova 18): Egy 
doboz »Nipp« szappan.

854. Petr Jaroszláv tisztviselő 
Kumanovo: Porcellán csésze tá-1

A nyertesek névjegyzékét holr.apl számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A novNzádi nyertesek nyereménytárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek ha módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el Írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvél:1ére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti tá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.
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Amerikai útjáról hazaérkezett 
Franciaországba Jacques Greber, a 
párisi világkiállítás építészeti veze­
tője. Newyorkban az 1939-i világ­
kiállítás előkészítő munkálataiban 
vett részt, főleg a felállítandó meg­
világított szökőkutak kérdésében 
kérték véleményét.

A hét folyamán ismét megnyitják 
a párisi feltalálók kiállítását, ame­
lyet a múlt ősszel a hideg időjárás 
miatt zártak be. A kiállítást n múlt 
évben több. mint kétmillió ember 
tekintette meg.

Párisban bizottság alakult a ieru- 
zsálemi Szent sir templomának ta- 
taroztatására. A bizottságban fogbal 
helyet hét akadémikus, azonkívül 
Weygand tábornok is.

A belga katolikus párt Brüsszel­
ben rendkívüli kongresszust tartott, 
amelyen határozatot hoztak, hogy a 
párt nem fogadja el a kormány tij 
adókivetéseit. Követelték, hogy a 
kormánv a legszigorúbb takarékos- 
sági politikát folytassa.

Guenther újonnan kinevezett tira­
nai lengyel követ vasárnap átadta 
megbízólevelét Zogu királynak.

Varsóban vasárnap nagy ünnepsé­
get tartottak a frontharcos szövet­
ség alapításának tizedik évforduló­
ja alkalmával. A jubileumon megje­
lent a francia frontharcosok kül­
döttsége is, amelynek vezetője, Hí­
vóiét miniszter átnyújtotta a fran­
cia szövetség zászlóját. A lengyel 
köztársasági elnök Hívóiét minisz­
tert kitüntette a Polonia reslituta 
cimti rendjellel.

A lengyel lapok értesülése szerint 
Miron pátriárka, román miniszter- 
elnök május 19-én látogat el Varsó­
ba.

Párisból Jelentik: A nemzetközi 
repülő versenyen, a légi mutatványok 
számában első von llagenbrunn (né­
met) lett 785 ponttal, második No- 
vák (csehszlovák) 770 ponttal.

— A newyorki világkiállítás meg­
világított szökőkutjai zenemüvekhez 
fognak fény- és vizkiséretet szol­
gáltatni, — mondta Greber. — Pél­
dául Wagnert játszanak majd s a 
szökőkutak ritmusa a partitúrának 
megfelelően fog váltakozni. Magam 
is láttam a Sztravinszkij Tüzmada- 
rához alkalmazott fénylő szökőkuta­
kat. Mondhatom, csodálatos látvány 
volt.

Cyril Burt angol szociológus több­
száz hétéves londoni gyereket kikér­
dezett ismereteik felöl. Furcsa dol­
gok derültek ki. Háromszázötven 
gyerek közül ötven azt hitte, hogy 
a juh nagyobb, mint a telién. Száz 
gyermek közül huszonhárom soha 
nem látott legelőt. Száz közül ki­
lencvennyolc soha nem látta a ten­
gert, ami Anglia fekvését tekintve, 
szintén elég különös. Igen sok gyer­
mek vallotta be, hogy macskán, ku­
tyán és lovon kivtil más állatot nem 
Ismer.

Lyman Cook amerikai állam­
iig vész hatalmas gyűjteményt állí­
tott össze azokból a furcsaságokból, 
amelyek az egyes amerikai államok 
törvénykönyveiben találhatók. Gyűj­
teményének két gyöngyszeme a kö­
vetkező:

Maryland államban a törvény ki­
mondja, hogy hat látogatás, amit 
egy fiatalember ugyanazon a héten 
tesz egy leány lakásán, házassági 
ígéretnek felel meg.

Nyitva áll as at a fraacia-olass
megegyezés előtt

Hőre Belisha az angol-olasz egyezmény következményeiről tárgyal! KhsssIihik!
_____ 1.1« t.„foi;iMiL' Innia nrfimmpl

Páriából jelentik: Hőre Belisha 
angol hadügyminiszter vasárnap 
este Rómából jövet Párisba érke­
zett. Az angol nagykövetségen 
tiszteletére díszvacsora volt, ame­
lyen Datadier miniszterelnök is 
résztvett.

Daladier francia miniszterelnök 
és Bonnet külügyminiszter — 
mint Jelentettük — szerdán utaz­
nak Londonba. Csütörtökön az 
angol királyi pár ebéden látja ven­
dégül a francia minisztereket.

A FRANCIA-SZOVJET
SZERZŐDÉS
Londonból jelentik: A Sunday 

Times a küszöbönálló angol-fran­
cia tárgyalásokkal kapcsolatban 
ezeket irja: Az Anglia által szava­
tolandó kölcsön kérdése a tárgya­
lások folyamán valószínűen nem 
kerül szóba, még akkor sem, ha 
Franciaország ezt a kérdést fel­
vetné. Természetesen Franciaor­
szágnak módjában áll valamelyik 
londoni magánbanknál rövidlejá- 
ratu hitelt igénybevenni, amelyet 
ezúttal is a francia vasutak bevé­
telei szavatolnának, de többről 
nem lehet szó.

Az angol miniszterek nem tesz­
nek kísérletet arra, hogy Fran­
ciaországot a francia szovjet 
egyezmény feladására vagy meg­
változtatására bi r iák, de valószí­
nűen értésére adják francia ven­
dégeiknek, bogy ezt a szövetsé­
get tartsák a francia politika hát­
terében. Lord Halifax külügymi­
niszter egyébként a szerdai mi­
nisztertanácson terjeszti elő a 
megbeszélések tárgysorozatát, A 
lap lehetségesnek tartja, hogy a 
tárgysorozat pontjai között sze­
repel az a javaslat is, hogy kezd­
jenek tárgyalást Németországgal.

MEGTÖRT A JÉG
Londonban hétpecsétes titok­

ként őrzik annak az egyórás be­
szélgetésnek a tartalmát, amelyet 
Mussolini folytatott az angol had­
ügyminiszterrel. Az angol sajtó 
kiemeli, hogy a látogatás megtör­
te a jeget a két nagyhatalom kö­
zött és nyilván fontos láncszeme 
Chamberlain miniszterelnök rea­
lisztikus politikájának. A Daily 
Mail megállapítja, hogy a megbe­
szélés megnyitotta az utat Ciano 
olasz külügyminiszter londoni lá­
togatása előtt. Az angol hadügy­
miniszter azokról a kérdésekről 
tárgyalt Rómában, amelyeknek 
megoldása az angol-olasz egyez­
mény teljes hatálybalépésének elő­
feltétele. A News Chronicle sze­
rint Hőre Belisha Párisban közöl­
te Daladier miniszterelnökkel, 
hogy nyitva áll az ut a francia­
olasz megegyezés előtt.

A MEGBESZÉLÉSEK
PROGRAMJA
Beavatott angol körökből szár­

mazó értesülés szerint az angol- 
francia megbeszélések során a 
következő kérdések kerülnek szó­
ba:

Az angol-olasz egyezmény foly­
tán előállott bizakodó hangulat, 
a francia-olasz megegyezés ügye, 
a spanyol polgárháború elintézé­
se, Ausztria bekebelezése Német­
országba és az ebből előállott 
középeurópai helyzet, Csehszlová­
kia kérdése, a nyugati nagyhatal­
mak és a német birodalom közti 
viszony, végül Anglia és Francia- 
ország katonai együttműködése.

ÍROTT MALASZT
Londonból jelentik: Anglia leg­

nagyobb katolikus lapja örömmel 
üdvözli az angol-olasz megegye­
zést, mert megengedi, hogy bár­
mely fél az egyezmény felülvizs­
gálását kérhesse. Felülvizsgá’ás le­
hetősége nélkül egy nemzet sem 
kötelezheti magát arra, hogy az 
idők végéig betartja a létérdekeit 
érintő szerződéseket-e, — Írja a 
lap. — A népszövetségi alapok­
mány nem teremtett hatályosabb 
szervezetet a nemzetközi szerző­
dések felülvizsgálására. Ez a tény 
kényszeritette Genfet abba a le­
hetetlen helyzetbe, hogv megrög­
zött világrendet védelmezzen, 
írott malaszt marad az alapok­
mánynak az a szakasza, amely a 
felülvizsgálásról szó1, mert soha­
sem létesítettek megfelelő szerve­
zetet a szerződések felülvizsgálá­
sának keresztülvitelére. Semmi 
sem áVandó és a változás az élet 
örök törvénye.

A világpolitika legújabb fejleményei 
olasz-angol-francla közeledést ered­
ményeztek. Ilir szerint Francois 
Pieri volt légügyi miniszter veszi át 
a hosszabb ideje betöltetlen római 

francia nagykövetség vezetését

K szelíd aiiHMCzÄc! 
Uií nyugati határát

Nyelcszáz letartóztatás a tilfios leadó Hallgatása miatt
\

660 dinárért adimit
5 m. angol szövőiét

fa /fossávaló ti/fal együtt

P2SITEX, Szuboííca

1

Varsóból jelentik: A lengyel saj­
tó közlése szerint Szovjetorosz- 
országban 800 embert tartóztattak 
le, mert meghallgatták a sztalin- 
cllenes titkos rádióailmás közve­
títését. Jezsov, a titkosrendőrség 
főnöke rendeletet adott ki, amely 
szerint mindenkit, aki ezt a titkos 
állomást bekapcsolja, tiz évre Szi­
bériába száműznek, a titkos állo­
más legutóbb közölte, hogy Sztá­
lin a fogházban agyonlövette Dl- 
benkó tábornokot, aki annakide­
jén a leningrádi helyőrség pa­
rancsnoka volt.

Moszkvai jelentés szerint letar­
tóztatták egy »vallásos ellenforra­
dalmi terrorista kémszervezet« 24 
tagját, akik Moszkvában és kör­
nyékén fejtettek ki működést. A 
mozgalom tulajdonképpeni vezé­
rel ismeretlenek, csak nevük kez­
dőbetűit sikerült megállapítani. 
Azt hiszik, hogy egy érsekről, egy 
püspökről és egy grófról van szó.

Vilnal jelentések szerint a szov- 
I jethalóságok a Finn-öböltől a Fe­

kete-tengerig terjedő határvidék­
ről elköltöztetik a polgári lakós- 
ságot és a határt 50 kilométernyi 
szélességben megerősítik. A ha­
tárvidéken sorban egymásután 
több aknamezőt fektettek le, me­
lyeket csak egyes pontokon sza­
kítanak meg utak. Az utak alap­
építménye vasbeton és az alapépít­
ményből villamos kábelek vezet­
nek az aknamezőkhöz. Uvmódon 
akarja a szovjet a váratlan gya­
logsági támadás elejét venni. A 
határmenti aknaláncolat már csak 
nem teljesen elkészült, csupán az 
észt, a lengyel és a román határ 
néhány pontján mutatkoznak még 
hézagok, amelyek kitöltésén láza 
san dolgoznak. Az erődvonalak 
villamos áramát a homeli és vite- 
beszki villamosmüvek szolgáltat­
ják. A határvidéken minden hid 
fából épült, hogy szükség esetén 
könnyen elpusztítható legyen. Az 
aknamező mögött a francia Magl- 
not-vonalhoz hasonló erődítmény- 
láncolat húzódik meg.

Aláírták az angol-ír 
kereskedelmi egyezményt

Londonból Jelentik: Hétfőn dél­
ben Írták alá az Anglia és Íror­
szág között létrejött kereskedelmi 
egyezményt. Az egyezmény értel­
mében a két ország kölcsönösen 
megszünteti az angol-ir vámhábo- 
ru kezdete óta bevezetett védő­
vámokat. Írország elsősorban me­
zőgazdasági termékeket szállít 
Angliának, Anglia viszont kész­
árukat és ipari termékeket. A meg 
állapodás anyagi előnyöket Is je­
lent a két országnak, mert ezen­
túl nem kell többé az exportcé­
geknek kiviteli jutalmakat fizet­
ni. Az igy felszabaduló összegeket 
Írország a hadászatiig fontos pon­
tok kiépítésére használja fel. El­
lenszolgáltatáskép Anglia vissza­
vonja nz Írország három leg­
fontosabb hadászati pontján állo­
másozó angol helyőrségeket

l
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»Dr. Szíojadinovics Milán, 
a Balkán Bismarckja“

A mtntszíecelnöű nagy beszéde a /ugorasz beogtádt nagygyűlésén
a kommunizmus ellen

A jugoszláv radikális egység 
munkásszervezete, a Jugorasz hét­
főn délelőtt tartotta első évi nagy 
gyűlését Bcográdban a Jedinsztvo 
sportegyesület pályáján. A nagy­
gyűlésre az ország minden részé­
ből népes munkásküldöttségek ér­
keztek.

A beográdi főpályaudvarra 
hétfőn reggel 9 óráig 25.000 

niunkásdelegátus érkezett.
A Bánát felől jövő vonatok 5000 
delegátust hoztak és magából 
Beográdből is 8000 delegátus je­
lent meg a nagygyűlésen, úgy­
hogy a Jedinsztvo sportpályája 
zsúfolásig megtelt.

A munkásdelegátusok szabályos 
csapatokban, rendben vonultak ki 
a pályára. Minden munkáscsoport 
táblát vitt, amelyeken többek kö­
zött a következő feliratok voltak 
olvashatók: »Éljen őfelsége 11. 
Pét ár király!«, »Éljen a jugoszláv 
radikális egység«, Minket és a 
marxistákat szakadék választ el az 
állam és a nép felfogásában«, 
„Légy hazafi, mert ez az alapja 
az öntudatos munkásnak«, stb. Fel 
tűnt, hogy igen nagy számban vet­
tek részt a felvonulási an a mun­
kásnők is. Összesen 250 munkás- 
küldő: tség jelent meg a gyűlésen.

A pálya tribünjét gyönyörűen 
feldíszítették és ott helyezkedtek 
el az előkelőségek. Amint a pálya 
megtelt a küldöttségekkel, meg­
kezdődött az előkelőségek bevo­
nulása. Igen sok kormánypárti 
képviselő és szenátor ment fel a 
tribünre, majd dr. Pesics, a Jugo­
rasz elnöke, Csvrkics Vojko mi­
niszter és Cvetkovics Dragisa szo­
ciálpolitikai miniszter, a Jugora'-z 
diszelnöke érkezett meg. Utolsó 
nak dr. Sztoiadinovics Milán mi 
niszterclnök jött a kíséretével. A 
tömeg az előkelőségeket hatalmas 
éljenzésekkel fogadta.

Különösen dr. Szíojadinovics 
Milán miniszterelnököt és 

Cvetkovics Dragisa minisztert 
éltették.

A gyűlés megnyitása után az 
elnök először dr. Sztojadinovics 
Milán miniszterelnöknek adta meg 
a szót. A miniszterelnök hatalmas 
taps és éljenzés közepette jelent 
meg a szószéken a mikrofón előtt 
és nagyszabású beszedet mondott. 
Köszöntötte a munkásokat, akik 
eddig Beográdban még sohasem 
látott nagy tömegben gyűltek ösz- 
sze, hogy az igazi jugoszláv mun­
kásérdekek szolgálatába állítsák 
magukat.

Hangoztatta, hogy Jugoszlá­
viában egyre több gyár léte­
sül, kiépül az egészséges ala­
pokon nyugvó hazai nemzeti 

nagyipar, amely rengeteg 
munkásnak ad kenyeret.

Jugoszlávia lakóssága nagymér­
tékben szaporodik, úgyhogy 
,év múlva az országnak kétszer- 
annyi lakósa lesz, mint ma. En­
nek a szaporodásnak az eltartásá­
ra szolgál az egyre jobban fejlő- 
dß gyáripar.

A miniszterelnök ezután besze i

a négymilliárdos belső kölcsönről, 
amelynek segítségével nagyszabá­
sú közmunkákat indítanak meg s 
igy ismét rengeteg embert fog'al- 
koztatnak. A munkásság heyze- 
te az utóbbi három év alatt, ami­
óta a mai kormány n-almon var 
nagymértékben javult. A kormány 
azonban ezzel nem elégszik meg, 
mert nem azt akarja, hogy a mun­
kások helyzete a régi , ossz \ iszo­
nyokhoz képest jobb legyen ha­
nem azt, hogy a munkások jól és 
megelégedetten éljen 'k. Hogyan 
érhető ez el? Erre két ut van. 
Az egyik a nemzetközi Ez az agi­
tátorokat jelenti, akik azt hirde­
tik: »Világ minden proletárjai 
egyesüljetek!« Jelszavuk az, hogv 
minél rosszabb, am ál jobb, mert 
csak egészségtelen és elkeserítő 
környezetben sikerül az, amit 
kommunizmusnak vagy szocializ­
musnak neveznek. Ez az áramlat 
külföldről jön.

— Egy francia munkástól hal­
lottam, — folytatta a miniszterel­
nök -—, hogv Franciaországban 
igy vélekednek: Ha az ember fia­
tal munkás és nem kommunista, 
akkor gyáva, azonban ha már 
érett ember lesz, túlhaladja a 21. 
évet és még mindig kommunista, 
akkor ostoba és hülye. Valóban, a 
kommunizmusnak rossz oroszor­
szági és spanyolországi tapaszt a-, 
latai után hülyének kell lenni, • 
hogy azt higyjük, hogy a kom-1

munizmus a munkásnépnek para­
dicsomot hoz. Ezért látjuk azt, 
hogy

az angolok, olaszok és néme­
tek után a franciák is eluta­

sítják a kommunizmust.
— A másik ut- nemzeti. Szép 

hazánk minden nemzeti munka­
erejét egy erős nemzeti munkás- 
szövetségbe kell gyűjteni, ni in­
kánkat a mi viszonyainkhoz kell 
alkalmazni, hogy megvalósít ík a 
munka és a tőke baráti együtt­
működését.

Ti a második, a nemzeti titat 
választottátok, az egyedüli 

észszerű és lehető utat.
Ezután a miniszterelnök arról 

beszélt, hogy a múlt évben kétszáz 
ezerre! megnövekedett a dolgozó 
munkások száma. Végül bejelen­
tette, hogy örömmel fogadja el 
ennek a munkásmozgalomnak azt 
a kívánságát, hogv az 6 politiká­
jának védőszárnyai alá helyezze 
magát.

A miniszterelnök beszédét sok­
szor szakította meg a helyeslő él­
jenzés és a lelkes »ugyvan« kiál­
tások. Sokan azt kiáltották:

»Ében dr. S/tojadinovics, 
Balkán Bismarckja!«

A miniszterelnök után Cvetko­
vics Dragisa szociálpolitikai mi­
niszter szólalt fel, majd még több 
beszéd hangzott el.

— Időjárásjelentés. Tegnap az or­
szág középső és északnyugati részén 
derült idő, a déli részeken pedig 
esős idő uralkodott. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Kalinovikon volt 
(—4 fok) és a legmagasabb Szkop- 
lyéban (17 fok).

Jóslat április 26-ra: Felhős és esős 
idő az egész országban. Eső főleg az 
ország nyugati részében lesz.

- A török nrniszterclnök Athén­
be utazott. Dzselal Bajár török mi­
niszterelnök hétfőn Athénbe utazott, 
hogy Metakszasz minisztere1 nőkkel 
tárgyaljon. A török államférfiu el­
utazása előtt nyilatkozatot adott ki, 
amelyben igen melegen emlékezett 
meg a török—görög szövetségről.

— Sruboticáról különvonat indul a 
borovői Pata-gyár védsrentünnepélyére.
\ borovői Rat a-gvár vezetősége elha­
tározta, hogy az idén m'flits 6-án nagy 
ünnepségekkel ülik meg Szent György 
napját, a gyár védszentjének ünnepét. 
Mtkszimovies vez/rigazgató ban kettőt 
ad a vendégek tiszteletére, délután 
sporteseményeket rendeznek é- ugyan­
ekkor mutatkozó be a gyár^n'd fut- 
hdlc-sapata, amelv az e!=ő női labdaru­
gó csapat. !e*z az országban. A bőrö­
véi futballkhih ezúttal a Roma FC-ve! 
mŐrkőz/k. A Üres n'asz c*anatnak ez 
'esz az első jugoszláviai mórkőzé e. 
Szuboticáről sm uta-esa1 máin« hatodi­
kén reggel kitlönvona.t. irdiV Borovőra, 
a vonatra a szuboticai Fők üzletben le­
het. jelentkezni.

__ Sirköavafás. Tisztelettel meg­
hívom k. ismerőseimet boldogult fe­
leségem e hó 27-én d. e. 10 órakor 
megtartandó sírkő avatására. Lukács 
Zsigmond.

— Nyárt szőrmemegóv ás. I1 arkns, 
Noviszád, Kr. Petra I. 11.

HABSBURG OTTÓ ELADJA 
A »TOSZKANA!« KORONA­

GYÉMÁNTOT
A gyémánt értéke 26 millió dinár

Amszterdamból jelentik: Az it­
teni gyémánttőzsdón Habsburg Ot-: 
tó megbízásából eladásra kínálták j 
a hires osztrák »toszkánai« gyé­
mántot, amelynek értéke körül­
belül 26 millió dinárt tesz ki. A 
citromsárga gyémántot annakide­
jén Merész Károly szerezte meg. 
A burgundi udvarból a gyémánt 
Giangaleazzo Sforza milánói her­
ceg birtokába került, örökösei 11. 
Gyula pápának adták el. Miksa 
császár a Szentszéktől vásárolta a 
gyémántot, amelyet Ferenc József 
kívánságára beillesztettek az oszt­
rák császári koronába. A gyémán­
tot végül Zita excsászárné vitte el 
magával, amikor Ausztriát elhagy­
ta. ^_____

titokzatos vasúti MERÉNY-
I ö GARÁZDÁLKODIK ANGLIÁ­

BAN t

Londonból jelentik: A* angol 
rendőrség eddig eredménytelenül 
kutat az angol Matuska Szilvesz­
ter után, aki hónapok óta fenye­
geti a London—Middland Scot­
land vasúttársaság éjszakai vona­
tainak biztonságát. A rejtélyes go­
nosztevő éjszakánként hatalmas 
sziklákat gördít a vasút talpfáira 
és vasrudakat helyez a vágányok­
ra Sok esetben csak pillanatokon 
mult a legsúlyosabb szerencsétlen­
ség elhárítása.

ELKOBOZTÁK ROTSCHH.D BÁRÓ 
NÉGY AUSZTRIAI BIRTOKÁT
Bécsből jelentik: A lapok közük 

az illetékes törvényszékek végzését 
Rotschild Alfonz dr. vagyonának ki­
sajátításáról. Báró Rotschild Alfonz 
dr. ingatlan és ingó vagyonának ke­
zelésére vagyongondnokot neveztek 
ki dr. Alberti Albrecht ügyvéd sze­
mélyében. A vagyongondnok gon­
doskodik majd azoknak a beadvá­
nyoknak aláírásáról, amelyek szük­
ségesek ahhoz, hogy

az ingatlanvagyont telekkönyvi- 
leg átírják a Német Birodalom 

nevére.
Az illetékes törvényszékek végzései 
értelmében a következő ingatlano­
kat sajátították ki a Német Biroda­
lom számára:

Waidhofen. a. d. Ybbs melletti 
birtokot, továbbá a steinbachi, ybbs 
völgyi és a landaui birtokokat, va­
lamint a hozzátartozó épületeket. A 
vagyongondnokot azért kellett ki­
rendelni, mert báró Rotschild Alfonz 
dr. jelenleg ismeretlen helyen tar­
tózkodik.

A birodalmi rendőrség bécsi osz­
tályának javaslatára az elkobzott 
birtokokat azoknak a károknak a 
jóvátételére fordítják, amelyek a 
Creditanstalt bukása következtében 
az osztrák kincstárt érték.
0»—« o »—« O »—« o »—« o »—« o »-- ■

SZÓDÁT KÉR
— Ha rámlehelsz, kénytelen va­

gyok rögtön egy üveg szódavizet ho­
zatni.

— Miért?
__ Mert nem bírom tisztán riztin-

get.

— Felakasztotta magát eoy ti’en- 
pyclcévcs szuboticnl varréleány. Meg­
döbbentő öngyilkoséig történt vnsánvm 
délután Szuboticán. Torma Ilonka ti- 
zennyolcéves vnrrő’eánv szülének 
napnyugati szőtök 182. sz^m alatti ha­
zának padlásán ez egyik gerendára 
hurkolt ruhsezöritőkőtélre felakasztotta, 
magát. Az öngyilkosságot az életpnt 
leánv nővére fedezte fel. értesítette a 
rendőrséget és a mentőket, de a rend­
őr1 bizottság már csak a bakáit kon-‘a- 
láthatta. Torma Ilonka búcsúlevelet ha­
gyott hátra, amelyben azt trial, hogy 
édesanyja halála óta teüe°en elhagya­
tottnak érzi magát, állandóan ideges, 
úgyhogy dolgozni sem kópéé. Azért 
szánta rá magát a halálra, mert nem 
h'xi'k. hogy a sorsa jobbra fordul.

— Női tnvaszikabátok. esőkabátok, 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Noviszádon.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZARLATOK 
A dinár árfolyama. Budapest 7.tó—

7.70, Prága 64.<*>—65.20, Berlin 5.63— 
5.67. London 217.50.

Zürich. Beográd 10, Pária 13 00, Lon­
don 21.60 háromnegyed, Newyork 485, 
Brüssel 73.40, Milánó 22.00, Amster­
dam 242.10, Berlin 175.—, Béca (schil­
ling) 62.—. Prága 15.15, Varsó 81.90, 
Bukarest 3.25.

HÖLGYEK,
ősüknek
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FANYAR VERSEK
1.

NEM VOLT CERUZA A CERUZA- 
KIRÁLYNÁL, mikor a ceruza
N ELKÜ LÖZH ETET LEN REGET 
HANGOZTATTA

Hogyan higyjük, hogy nélkülözhetett
Ilen

A ceruza, mint ez ur prédikálja,
11a őneki, a ceruzakirálynak, 
Nincsen egyetlenegy szál ceruzája? 
Vagy úgy gondolja, hogy ő csak

[pénzt olvas,
S ehhez pénz, s nem ceruza, kell

Ineki?
Az irószerszám csak az íróknak kell, 
De ö nem ir, s igy nélkülözheti?

II.
HAT HÓNAPPAL A TÜZESET 

UTÁN VONULTAK KI A TŰZOL­
TÓK A TŰZ SZÍNHELYÉRE.

A gyorsaság nem fontos csak a rend, 
Ezért az akta iktatóba ment,
Aztán kiadták az előadónak 
Tanulmányozni, és elmúlt pár hónap, 
Amíg a pontos jelentés kész lett,
S a Iónok ráüté a pecsétet,
S időbe került, míg ezt a szolgák 
Szabályszerűen továbbították 
Rendben ment minden és hat hónap

[múlva,
’Mikor a tűzoltóság kivonult a 
Vessen, ekkorra a ház már leégett. 
Tűz színhelyére, hogy a tűznek véget 
A tűzoltóságot mégsem érheti vád,
A szolgálati utat megtartották.

FANYAR TOBIAS

— KULAI HÍREK. A római kato­
likus hitközség vasárnap ünnepelte 
szokásos búcsúját, mely a’kalommal 
a tánckedvelő fiatalság több helyütt 
mulatságot rendezett. — A jóté­
konyságáról környékszerte ismert 
»Ormay néni« nagyszombaton több 
asszony társaságában a templom ol­
tárát díszítette. Munka közben olyan 
szerencsétlenül esett le egy zsámoly­
ról, hogy karját törte. Dr. Ormay- 
nét lakásán ápolják. — Hahn Feren­
cet, aki már 37 éve áll parancsnoki 
m-nőségban a ku’ai önkéntes Tüz- 
oltótestület élén, az Országos Tüz- 
oltószüvetsíg szolgálati érdemjellel 
'tüntette ki Az érdemrendet dr. 
Schick járási parancsnok tűzte a ki­
tüntetett mellére.

IP bőr nd- és rellhülsza'tüzlct 
nyílt mei Szuioücán az Andrási 
s')j^y rtá he! én, a cSír.íep^acorTe — 
Megrendelések« t és jav.tás kai v lla.unk 

méts keli áron.
VEIS NIKOLA I DRUG

— öngyilkossági kísérlet, vagy 
véletlen szerencsétlenség ? Su’yos 
szerencsétlenség történt hétfőre vir­
radó éjszaka Noviszádon, a Genera- 

1 la Vaszicsa ucCa 3. számú házában. 
Az egyik lakás cselédszobájában reg­
gel eszméletlenül találták Dindár 
Anka 17 éves cselédlányt. A gáz­
csap nyitva volt, a szobában fojtó 
gázszag terjengett. A cselédlányt 
kórházba szá'litották, ahol sikerült 
megmenteni az életnek. A rendőr­
ség viszgálatot indított arra vonat­
kozólag hogy a cselédlány véletle­
nül hagvta-e nyitva a gázcsapot, 
vagy pedig valami szerelmi történet 
rejtőzik az öngyilkossági kísérlet 
-hátterében.

— Hol dolgoztatja ki filmleit. ko-
jpiáit és nagyításait ? — Benedek
^diplomás foto-oplikusnál Noviszá­
don Kr. Aleksandra 16. — Ugyanott 
imindig friss és olcsó márkás filmek
dr innak raktáron.

— TEMER1NI HÍREK. A temermi
országos vásárt vasárnap, május e'se- 
;én tartják meg. A vás'rra vészmentes 
helyről mindenféle jószág felhajtható. 
A községi elöljáróság kéri, hogy az 
relék el |ek a járlatlevelek kiváltását 
r.e hagyják az utolsó napra, hanem 
már most csín Itassák meg. — A járá­
si főszolgabíró Temcrin községre újabb 
negyvennapos szigorú ebzárlatot ren­
delt el. Aki kutyáját nem tartja meg­
kötve, szgoruan megbüntetik. — A 
községi képviselőtestület pénteken rend­
kívüli közgyűlést tart. A tárgysoroza­
ton czcrepel az elöljáróság jelentése, a 
felsőbb hatóságok rendelteinek is- 
nertetése és különb ző kérvények. ■ 

Dr. Iszikov Zsivkó szolgabiró hivatal- 
vizsgálatot tartott a'községház'n. át­
főzte az ügykezelést és mindent a leg­
nagyobb rendben talált. — A kötc’cző 
égkárbiztositásról szóló rendelet ér- 

•elmében a biztosítási dijat május t-ig 
!*> kell f zetni a községi pénztárba. A 
befizetést a köz.égi adékönyvcctkék- 
licn igazolják. — lemenni Iparos Da­
lárda műkedvelői nv’jus 8-án az Ame­
rika vendéglőben az „Aranymadár“ c. 
operettet adják efő. — Tememből 
újabban 61 maeyar munkás ment Né­
metországba gazdasági munkára. — A 
báni hivtnta! dr. Nikolics Brnnkó kén- 
viselő közbenjárására a szegények ré­
szére 6000 dinár segélyt utalt ki. A 
-■esélyből so család részesült. — A 
multheH anv;rk"nyvi kivonat szerint 
születtek: Kleiner Margit, apja Ferenc: 
loth István, apja Nván. — Házassá­
got kötött: Jánosi Ferenc és Hajdúk 
Franciska. Papp Károly és Uracs Vik­
tor. Lévai Ferenc és Uracs Margit Ger- 
•»oly János és Dobozi Katalin, Hever 
János és Prokai Erzsébet. Zsunyi 
György és Sós Margit — Halálozás: 
Bálind István 84 éves. Szilágyi János­
áé 70 éves. Ze’enka J,ánosné S3 éves. 
Péter István 32 éves, ßzv. Fehér 
Gyorgyné 67 éve«.

— PARIS most fedezte fel a ijog­
hurtot. Több francia újság hatalmas 
cikkeket ir a yoghurt készítésének 
módjáról és öles betűkkel beszéli rá 
a franciákat a yoghurt fogyasztásá­
ra. Miért ne törekednénk mi is a 
hosszú életre, mint a bolgárok? —

: kérdik az olvasótól a yoghurtról 
' irott cikkek és részletesen kifejtik,
I hogy milyen egészséges a yoghurt!
I Ha a balkáni félsziget lakóinak 
! volt annyi eszük, hogy felismerjék 
■ a yoghurt áldásos hatását, legyen 
nekünk is annyi eszünk.« A várat­
lanul felmerült yoghurt propagan­
dacikkeket frappáns rajzokkal élén­
kítik és minimálisan százéves élet­
kort ígérnek annak, aki megfonadja 
a jó tanácsot és yoghurtot iszik.

— Dugulás cs aranyeres bántal- 
mak, valamint bélhurut ellen a ter­
mészetadta »Ferenc József* keserü- 
viz, naponta többször bevéve hat­
hatós segítséget nyújt. Reg. S. br. 
15485/35.

— A görögkeleti husvét éjszakai 
mérlege Noviszádon. Görögkeleti 
husvét alkalmával Noviszádon a 
rendőrségnek többször kel’ett köz­
belépni veszekedéseknél, de komo­
lyabb verekedés sehol sem fordult 
elő. Hétfőre virradó éjszaka négy 

; részeg embert állítottak elő a rend­
őrségen nyilvános helyen való bot­
rányokozás miatt.
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Negyedszer is zsúfolt hez eiOtt játszották 
Noviszádon a Marka grófnőt

A noviezádi Katolikus Kör műkedve­
lői vasárnap délután negyedszer adták 
e'ő a Marira grófnő operettet. A har 
madár előadás egy héttel ezelőtt zsú­
folt ház előtt pergett le, s akkor elha 
tároztók a negyedik előadást is, de — 
őszintén szólva. — nem számítottak va­
lami nagy közönségre, mert hiszen a 
három előadáson több mint háromezer 
ember tapsolta végig az opercette, en­
né! többre- pedig Noviszádon nem igen 
lehet számítani.

Ámde mi történt? Az történt, hogy 
a negyedek előadásra Is szorongásig 
megtelt a Szloboda nagyterme. Min 
Jen” jegy elkelt a negyedik előadáson 
is, s a közönség éppoly szeretettel tap­
solta a szereplőket, mint az előző elő­

adásokon. Müller Babsy, Zinner Baba. 
Tilger Mihály, Faszt Ernő. Wengrin 
Agt, Mii la Piroska, Fehér György, s a 
túncbeiótekben Nemes Li-a és Horváth 
Babuci most is rengeteg tapsot kap­
tak.

A Marie a grófnő tehát közönség-re­
kordot ért el Noviszádon, de az elő­
adás mez !s érdemli a páratlan és rend­
kívüli érdeklődést. Bizonyosra vehető, 
hogy mostmár rövidesen ötödször is 
előadják a darabot Az előadás-sorozat 
a legszebb jutalma a műkedvelők fá­
radságos munkájának, értékes és ni vés 
kulturétvezet a közönség számára, 
semmi sem szól tehát az ellen, hogy 
az előadást újból megismételjék.

-***"

A salzburgi ünnepi játéáofi átalakított
műsora

Bicéből jelentik: Ausztriának Né­
metországhoz való csatlakozása után 
teljesen átalakult a salzburgi ünnep’ 
játékok programja is. Az ünnepi játé­
kok végleges tervezetét csak a legkö­
zelebbi napokban fogják közzétenni. 
Annyi márts megállapítható, hogy a 
tervbevett operaelőadások túlnyomó 
régisét az eredeti szereposztásban fog­
ják megtartani, csak a „Tannháuscr“ j 
re prize és tervbevett előadásai marad­
nak eh

Az operaelőadások legnagyobb ré­
szét Knappertsbusch Hans fogja diri­
gálni, miután

Toscnninl tudvalevőleg a berchtrs- 
gadeni Hálkozó után lemondott 

salzburgi szerepléséről.
Szó van arról is, hogy „A nürnbergi 
raeslerdalnokok“ előadását dr. Furt-

waengler Vilmos vezényelje, aki ezen­
kívül még e! fogja dirigálni Beethoven 
IX. szimfóniáját is. Reinhardt rendezé­
sei lekerülnek a salzburgi ünnepi já­
tékok műsoráról.

A sziklába vágott .Fnust várcs“ 
eltűnik és „Faust“ is lekerül az 

ünnepi játékok programjáról.
Helyette Goethe „Egmont“-ja kerül 
színre és ezt az. előadást Hilpert Heinz, 
az ismert berlini rendező fogja ren­
dezni. A „Jedermann“ továbbra is a 
salzburgi ünnepi játékok műsorán ma­
rad, de

nem Hoffmannsfhal Hugó átdolgo
zásábr.n,

mint eddig, hanem egy középkori misz­
tériumjáték alakjában, amely eddig is­
meretlen volt. Ezt az előadást is Hsl 
pert fogja rendezni.

***

|gy kél nevelni a csodagyermeket
Sßitley Temple márnájánál} átdeRes vallomása

AZ A KÉRDÉS...
Orvos (a kövér hölgyhöz): Egyen 

egy vagy két fej salátát citromlében, 
olaj nélkül, hozzá két darab kétszer- 
siiltet és viz helyett igyék narancs­
levet. Biztosítom, hogy néhány hét 
múlva jelentékenyen lefogy.

Kövér hölgy: Rendben van, doktor 
ur. Csak azt tessék megmondom, 
hogy ebéd előtt vagy ebéd után 

j egyem-e?.

A világ legtöbbet kereső gyermek - 
színészének, Shirley Terepiének édes­
anyja érdekes cikket irt az egyik ame­
rikai lapban. A köz'eményt a követ­
kező sorokkal vezeti be:

„Mióta kislányom híresség lett és 
sok pénzt keres, az anyák ezrei for­
dulnak hozzám nemcsak az Egyesült 
Államokból, hanem külföldről is azzal 
a kérdéssel, hogy

miképpen neveltem Shirleyt
Valamennyien hangoztatják, hogy ne 
kik is tehetséges gyermekük van, de 
nem tudják, hogyan kell előkészíteni 
a művészpályára és később hogyan 
kell menedselní. Miután nem tudok 
minden levélre külön válaszolni, ez­
úton felelek az anyáknak."

A bevezetés után az anya részlete­
sen elmondja Shir’ey bébi-korát és 
hangoztatja, hogy semmiféle különös 
elbánásban nem részesítette. Mindig 
megtartotta az orvos által előirt egész 
ség ügyi rendelkezéseket. Azután igy 
folytatja a leírást:

„Igyekeztem a kislányt mindig 
rendhez és pontossághoz szoktatni.

Igy például percnyi pontossággal ártot­
tam az ételét és sohasem engedtem 
meg a túlzott torkosságot. Ez az oka 
annak, hogy a kislány nagyon-nagyon 
ritkán rontotta el a gyomrát. Amikor 
kezdett iskolába járni, nagyon vigyáz­
tam, hogy tanulja meg a leckéjét és 
semmi panasza ne legyen rá a tanító 
n'ak.

I Mindenkit jobban érdekel, hogy mi­

képpen lett Shi-rley színésznő. Az 
anyák jól tudják, hogy' a gyermekek­
ben sok a fantázia é-s a színjátszást 
kedv. Mint a többi hasonlókorú kis­
lány, négy-ötéves korában már 6 is 
szerette magát produkálni. Ez igy van 
az egész világon, de különösen Holly­
woodban, ahol a film, valljuk be, meg­
mételyezi az emberek és a gyermekek 
lelkét. Mint ahogy ebben a városban 
minden kiszolgáló kisasszony arról ál­
modik, hogy Greta Garbo legyen be­
téte, úgy a gyerekek is csak mozit ját­
szanak maguk között és amikor meg­
tanulják az irás mesterségét,

rögtön lilmszcenáriumot írnak.
Elmondom leányom „magánéletét 

Kedvenc szórakozása a rajzolás *s * 
festés. Rengeteg krétája és festéke van 
és

szabad Idejében mindent összemá­
zol a lakásban.

A fivérével, Jaok-ka! és egy misük kis­
fiúval, Sonny-val valóságos rajzver­
senyt rendeznek a szobájukban. Rend 
kívül korán fektetem le Shirleyt és ra­
gaszkodom hozzá, hogy tiz-tizenkét 
órát ágyban töltsön még akkor is, ha 
sürgős felvételei vannak.

Kis füzetben feljegyeztem a kérdő 
seit Akárcsak a többi gyerek, ő to 
rendkívül furcsa kérdésekkel zaklatja 
száileit. Nagyon ki-kapott akkor, amikor 
ezzel a kérdéssel fordult hozzám:

— Mami, kérem, igaz az. hogy én 
csodagyerek vngyok?

Igyekszem eaeréetységre «evőim, hogy
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•imi| kevesebb csalódása legyen a* 
életben. A múltkor nagy hangon me- 
oÉJte pajtásainak:

__ Mr. Murphy játssza a ferftf őszutó­
it a filmemben.

Rcndreutasitotnun:
__ Tévedsz! Te jri.tszod a gyermek- 

szerepet Murphy ut filmjében.“
*

»Urilány szobát keres« nagy 
sikere Topolán. A topolai tűzoltó- 
század szombaton este műkedvelő 
előadást rendezett, amelynek kere­
tében a szuboticai Magyar Olvasó­
kör műkedvelői előadták az »Uri­
lány szobát keres« című kitűnő Rej- 
tő-UCulinyi operettet. Az előadást 
nagyszámú közönség nézte végig, 
amely sokat tapsolt a szereplőknek. 
Szabó Marci társulata ezúttal is ki­
tűnő teljesítményt nyújtott. A nagy 
sikerre való tekintette] a közeljövő­
ben Szabó Marci társulata előadja a 
»Szakíts helyettem« cimü operettet.

*
Harmincesztendei szünet után vissza 

tért a színpadra egy hires angol színész­
nő. Érdekes szinhíuzi eseményt jelente­
nek a londoni lapok. Mabel Love, a 
békeévek ünnepelt színésznője, közel 
harminc esztendős szünet után vissza­
tért a színpadra. Hatvanhárom éves 
korában elvállalt egy főszerepet az 
Embassy színház soron következő uj-. 
(k«sátrában. A színház történelmében 
úgyszólván példa nélkül áll ez az eset. 
ötvenegy esztendővel ezelőtt, tizenkét 
éves korában lépett a színpadra Ma­
bel Love mint csodagyerek. Közel har­
minc esztendővel ezelőtt férjhezment 

miután a bébit várta, lemondott a 
-•'.npadi dicsőségről.

---------•---------
A LÁTSZAT CSAL

— Barátom, úgy veszem észre, 
hogy maga hónapról-hónapra fog?/.

— Ö ez csak látszat Tudniillik, a 
nagybátyám ruháit viselem és ő hó- 
napról-hónapra hízik.

közgazdaság

Malomszövetkezel alakult Bogarason
Még a nydr folyamén megfiezdi miiíiöddsct 

a szövetkezeti malom
A bogaras! darálómalomszövetke­

zet április 23-án délután tartotta 
alakuló közgyűlését Bata Sándor el­
nökletével. A gyűlés megnyitása 
után dr. Habranr Nándor szent aí 
ügyvéd emelkedett szólásra és hosz- 
szabb beszédben ismertette a szövet­
kezés előnyeit, majd felolvasta az 
alapszabálytervezetet. Utána Bata 
Sándor ismertette a szövetkezeti ma­
lom építésének és kezelésének ter­
hét. Bejelentette az elnök azt is, 
hogy

a 300 darab 300 dináros névér­
tékű részjegyből eddig 110 da- 

, rabot helyeztek el
és az ebből befolyó 48.000 dinár ele­
gendő arra, hogy a malom épületét

----------- 4
□ A newyorki világkiállítás re­

kordjai. Az 1939-iki newyorki világ­
kiállítás minden eddig rendezett vi­
lágkiállításon túl akar tenni s a most 
közzétett számok bzonyitják, hogy 
semmiféle költséget nem sokainak, 
ha arról van szó, hogy a látogatókat 
rendkívüli attrakciókkal elkápráz­
tassák. A kiállítást rendező bizott­
ság a költségvetésben csak a kiadá­
sokat 175 millió dollárban irányozta 
elő. De a többi közzétett szám is gi­
gantikus. így terveznek egy 200 mé­
ter magas, 31.2 millió kiló súlyú 
obeliszket, egy 00 méter átmérőjű, 
2.6 millió kilogramm súlyú marn­
om t glóbuszt. Azonfelül a világ leg­
hosszabb görgőlépcsőjét Ígéri a vi- 
lágkiállitásra Newyork, a leghatal­
masabb szökőkutakat, a világ leg

fel építtessék. A szövetkezeti malom 
már a nyár folyamán megkezdené 
működését.

Az alapszabályokat elfogadták. * 
majd megválasztották a következő , 
vezetőséget. Igazgatósági tagok: Tóth 
Miklós, Tóth Horgost István, Sóti | 
Péter, Papp Sebestyén, Boros Mi­
hály és TAtics István. Póttagok: Tóth 
Horgos! Miklós és Zsoldos Ferenc. A 
felügyelőbizottság tagjai: Zsivkov 
Mitár, Tóth Vince, Bata Ad ám, Bu­
rányi György és Domonkos Gyula. 
Póttagok: Horváth Mátyás és Zabos _ 
Mátyás. Üzemvezető Bata Sándor. 
Végül elhatározták, hogy a noviszá- 
di szövetkezeti szövetségbe lépnek 
be.

magasabb magasvasuti állomását s 
biztos, hogy a megnyitásig még uj 
attrakciókat és rekordokat terveznek 
ki és valósítanak meg.

□ Vj cukorrépa betegség. A kulai 
járási mezőgazdasági hivatalból 
nyert értesülésünk szerint a fiatal 
cukorrépa palántákat uj betegség 
lepte meg. Az uj betegséget Gyökér­
üszögnek nevezik, amely részben 
gomba, részben bakterikus megbete­
gedés. A megtámadott fiatal növény­
zet. hajlott, lankadt, törékeny és ha­
marosan kiszárad. A betegség kez­
detét a leveleken nem lehet észre- 

’ venni, a gyökerek azonnali megvizs­
gálása ajánlatos. Számos gazda a 

j magvakban véli a betegség kóroko- 
j zóját, ez a feltevés azonban téves, 
. mert a bajnak egyedül az időjárás

és a nehéz, nedves, calcium-szegcny 
föld az oka. Ajánlatos a baj tanul­
mányozása és az ellenintézkedések 
megtétele s amennyiben a baj már 
nagyon előrehaladott állapotban 
van, akkor május 10-ig uj vetéssel 
pótlása. Az érdekelt cukorgyárak és 
a járási szakreferensek szívesen áll­
nak a gazdák rendelkezésére a be­
tegség megállapításánál.

□ Óriási méretű tcxtiipavillon .< 
Budapesti Nemzetközi Vásáron. A 
magyar textilipar, amelynek nagy­
szerű teljesítményeit az egész vilá­
gon elismerik, évről-évre impozáns 
felkészültséggel jelenik meg a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásáron. Ez év­
ben különösen hatalmas méretű lesz 
a tcxtiipavillon: 2000 négyzetmétert 
foglal el. Gyapjú- és pamutszövetek, 
müselymek. mosóanyagok, vásznak, 
damasztok és mindenféle egyéb tex­
tíliák a legváltozatosabb minőségek­
ben, színekben cs mintákban kerül­
nek kiállításra. A tcxtilpavillonban 
fogják bemutatni a legújabb német 
mügvapot-nyersanyagot is, amely 
arra van hivatva, hogy Németország 
gyapotbehozatalát a minimumra 
csökkenthesse.

□ FANTASZTIKUS SZAMOK 
Megírtuk, hogy a lejárt költségveté­
si évben Anglia költségvetésének 
fölöslege 28.786.000 font volt 1934- 
ben érte el Anglia a rekordot, ami­
kor 31,147 860 font költségvetési fö­
löslege volt. Az idei fölösleget a 
fegyverkezés finanszírozására for­
dítják. A fegyverkezésre az állam 
jövedelmeiből 197.250.000 fontot köl­
tött, kölcsönből pedig 64,75OMO-et. 
A nagu többlet úgy állt elő, hogy 
az összes kiadások összege csak 
843,794 900 fontra rúgott, tehát. 
19.054 000 fonttal kevesebbre az elő­
irányzott összegnél. Jellemző, bogi/ 
9,750.000 fonttá több folyt be jöve­
delmi adóból, semmint a költségve­
tés előirányozta.

A fiatal tanító nem gondolko­
dott tovább. Keze a rabló kezé­
ben pihent.

— Légy az én bajtársam Vlas- 
sovits, Malzin tanítója — kiáltá a 
fekete lovag — eredj és fogj ke­
zet barátaimmal. Legyünk őszin­
te jó barátok mindhalálig, a jö­
vőnk legyen sokkal rózsásabb, 
mint a múltúnk volt eddigi 

Jarosinszky barátai örömmel 
fogtak kezet legújabb társukkal.
A fiatal tanító szemeiből az öröm 
sugárzott elő és hálásan tekintett 
a fekete lovagra.

Egy órával később Jarosinszky 
és barátai már útban voltak is­
mét, hogy Szanin várát elérjék.

Malzin faluban kő nein maradt 
kövön és a lángok mindent, ami 
felemészthető volt, elhamvasztot­
tak.

Másnap reggel az egész ország­
ban kiáltozták:

»A lekete tövig felgyújtotta a 
falut.«

De minden igaz ember tud_ta< 
bogy Jarosinszky csak Malzin te 
odora halálát bosszulta meg. aki 
egy tévhit folytán máglyahalált
szenvedett.

A kis tölgyfatáblán azonban.
amely a torony szobában volt egy

uj név került a többi mellé és pe­
dig: Popov Sándor.

31. FEJEZET
A VÖRÖSDOM1NÓ

Mialatt a rablók fenn a vár tor­
nyában gyakran nélkülözéssel teli 
életet éltek, addig magában Sza­
nin várában vidám élet folyt.

A téli vadászat ideje volt és a 
szép Paulovna hercegnő kastélyá­
ban egyik mulatság a másik után

Z1 Azelőtt a hercegnő igen vissza­
vonult életmódot folytatott s 
csak most, Oroszországból valő 
visszaérkezése óta látszott feléb­
redni az életkedve.

A mostani vadászathoz nem­
csak a közeli szomszédok, hanem 
., régi. Szentpétervárról származó 
előkelő ismerősök és barátok 
mind hivatalosak voltak úgy hogy 
egy estélyen több száz vendég

Vt~Már tizennégy napja tartott a 
vadászat és az előkelő vendégse­
reg nappal az erdőket járta inig 
esténként a hercegnő pazar ié.iyu 
termeiben gyülekeztek össze.

endégek igen jól erezték
magukat a várban és egészen

voltak ragadtatva a szép hercegnő 
vendégszeretetétől, úgy hogy 
őszintén sajnálták, hogy a \ adu- 
szat befejezéséhez közeledik.

Paulovna hercegnő, a vadászat 
méltó befejezéséül, a mulatságok 
fénypontját várta és ezért elhatá­
rozta. hogy nagyszabású álarcos­
bált rendez.

A vendégei kitörő örömmel lo­
hadták a tervet és azonnal hozzá­
láttak az előkészületekhez. A her­
cegnő a közeli városkából szabó­
kat hozatott, kik a jelmezeket ké­
szítették. A kastélyt magát ragyo­
gó pompával díszítették fel. A 
hercegnő két napig egyebet sem 
tett, mint a jelmezestély előkészü­
leteit intézte.

A vendégek mindegyike túl ( 
akart tenni a másikon, hogy jel-' 
mezével minél nagyobb meglepe­
tést és tetszést arasson. Maga a 
hercegnő azonban nem igyekezett 
jelmezével feltűnést kelteni, bár 
tudta, hogy tőle várják vendégei a 
legnagyobb meglepetést.

— Vidám legyek? — mondta 
többször magában — táncoljak és 
mosolyogjak, amikor oly elhagyat 
va érzem magam c társaságban. 
Idehivtam a vendégeimet, hogy 
felvidítsanak, de be kell látnom, 
Hogy a vendéglátás igen hálátlan 
dolog. Különösen akkor, ha gon­
dolataim máshol kalandoznak, óh, 
ha idehivhatnám őt is, de ez őrült 
gondolat... hogyan hívhassam őt 
ebbe a társaságba.

Paulovna hercegnő szeretett 
Szerette Jarosinszky Lászlót, kit 
ritkán láthatott mostanában. Hogy 
a rablóvezér mit csinált tulajdon­
képpen term a vár tornyában, azt

a hercegnő nem tudta, de gond" 
látni mindig vele voltak, szüntelen 
csak róla álmodozott. A fényes 
estélyekről legszívesebben a feke­
te lovag karjai közé szökött vol- 
na Ámde uralkodnia kellett ma­
gán. mert ura akart lenni ad" i 
szavának, annak az igéiét in a 
hogy nem fogja a rablóvezét t a 
toronyban felkeresni.

Most is, három órával az álar­
cos bál előtt, egyedül ült a háló­
szobában, s az estélyre készülő­
dött, hogy mily boldogság volna, 
lm ma este a szeretett férfiút ma­
ga körül láthatná.

Tűnődését csendes kopogás za­
varta meg.

- Tessék - szólt a hercegnő.
\z ajtó kinyílt s kedvenc ko- 

mornája Nasa lépett he rajta.
Mit kíván Nasa?
Kegye'mcs hercegnő, Pop n 

kisasszony kíván Önnel beszélni:
Ali, Giga megérkezett? kiál­

tott fel a hercegnő, látható öröm 
me! -- keretem a kisasszonyt, tu­
dod, hoey őt bármikor fogadom.

Nasa eiíünt az ajtóból, helye ■ ■ • 
egy ragvogó szépségű fiatal Icáin’, 
Popov Olga lépett be. A szelíd ar­
cú leányka egyáltalán nem hason­
lított fivérére Popov Sándorra, ki­
nek fejére halált esküdött Jaro­
sinszky László.

A hercegnő eléje sietett és gyen­
géden átölelte az érkezőt, kit va­
lóban már régebben szeretett.

— Isten hozott kedvesem! — 
mondá a hercegnő - mennyire 
ürülök, hogy még az estély kéz
dele előtt meglátogatsz. Már há­
rom nap óta nem láttalak és még 
csak nem is adhattam tanácsot,
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A magyar futball győzelmes 
vasárnapja

Popovicsnak mérj edződnie kell...
A szerencse forgandó — vallja a ré­

gi közmondás, s igazsága a sportban 
’is minduntalan kinyilvánul. Egy hét 
'leforgása alatt a magyar futball bebi­
zonyította, hogy a sportban szinte 
semmi sem lehetetlen. Egy héttel ez­
előtt, katolikus húsvétikor a magyar 
fmballc.sMpa.tok curőpaszerte veresége! 
szenvedtek, vagy legjobb ecetben oly 
gyenge eredményeket értek el, ame­
lyek joggal kétségbeejthették a ma­
gyar futballsport híveit.

Pontosan egy héttel a húsvéti „fe­
kete vasárnap" után, vagyis tegnap­
előtt olyan gyönyörű sikereket ért a 
magyar futball, amire a világ bármely 
nemzete is méltán büszke lehetne. Há­
rom válogatott csapatot áitlitott ki va­
sárnap Magyarország. Bécsben a ha­
gyományos magyar-osztrák mérkőzé­
sek izgalmas láza ülte meg a kedélye­
ket vasárnap, jóllehet a válogatott ta­
lálkozónak Budapesti—Bécs nevet ad­
ták, a változott viszonyokra való te­
kintettel Budapesten Bécs és Buda­
pest második válogatott garnitúrája 
mérkőzött, Bukarestben pedig a ma­
gyar Csikó-válogatott Bukarest váloga­
tott csapata ellen.

A három válogatott mérkőzés közül 
kettőt megnyert a magyar csapat, egy

I találkozó döntetlenül végződött. Olyan 
I szép telm-ítmény ez, amelyre ritkán 

akadt eddig példa különös tekintette: 
arra, hogy a győzelmeket éppen vidé­
ken érték el a magyarok, idegen pá­
lyán, idegen környezőiben.

Az osztrák válogatottat Bécsben 5:3 
arányban legyőzni olyan teljesítmény, 
amelyet ma kevés csapat utánozhatna. 
Külön érdekessége a bécsi mérki zés­
nek, hogy a magyar csapatnak mind 
az öt gólját Sárosi dr. rúgta, aki va­
sárnap valóban tüneményes játékkal 
kápráztatta el az osztrák főváros sta­
dionjának közönségéi

A mérkőzést a heográdi Popovics 
Mika vezette, a Noviszádon is ismert 
kitűnő futballbiró. Az osztr'k és a ma­
gyar kritika egyöntetűen megállapítja, 
hogy Popovics kiváló fu'ballbiré, igaz­
ságos, jóindulatú, érti a mester-égőt. 
csak még kissé edződnie kell ilyen és 
hasonló nagy mérkőzések vezetéséhez 
Annyi bizonyos, hogy az o-ztrák-ma­
gyar mérkőzés a vil’g ^tők-
vezetőjét nagy feladat elé állította 
volna, s feladatának Popovics kiíün'er 
megfelelt.

Budip-stre Bécs nagyon erős P-csn 
patot küldött, amellyel szemb-n a ma , 
gvarok nem á!l ‘bat*ak szembe ha-rv !

ló képességű együttest, mert hiszen 
harmadik válogatott magyar csapat is 
í átszőtt Bukarestben. Ennek ellenére 
á budapesti csapat a félidőben Kisala- 
gi góljával l:0-ra vezetett, s csak szü­
net után sikerült egyenlíteni a sokszo­
ros válogatott osztrák Nauschnak.

A bukaresti mérkőzés érdekessége, 
hogy az első félidőben a románok ve­
zettek Avar góljával l:0-ra. A máso­
dik félidőben azonban döntően érvé­
nyesült a magyar csapat nagyobb 
technikája és kondíciója s így bizto­
san győzött 5:2 arányban.

A zágrábiak Jugoszlávia 
legjobb vívói

Szubotica két értékes győzelmet aratott a zágrebi 
országos vtvőbajnokságokon

A Zagrebban rendezett országos 
vívóbajnokságokért folyó küzdelmes; 
befejeződtek. A versenybírák a bu­
dapesti Kabos, a bécsi Verd erei- ez­
redes és Sudrich, a zagrebi Stein 
és K. Tretinyák, valamint a lyub- 
lyanai Pengov és Cvetko voltak. A 
közönség a verseny mindhárom nap­
ján nagy érdeklődést mutatott cs 
lelkesen ünnepelte a győzőket. A 
helyezések a következők: Junior női 
tőrvívás, Lubiensky, Korn (Zagreb), 
Bojin (Petrovgvád). Utánpótlás, tör: 
I. Kahan (Zagreb), II. Ágh (Petrov- 
grád). Női tőrvívás: I. Büchler (Zag­
reb), II. Tatár-Kis (Petrovgrád), IIT. 
Gec (Lyublyana). Junior epéevivás: 
Ladányi (Szubotica), Radovics (Zag­

reb), Pintarics (Zagreb). Junior tőr­
vívás: Weiss (Zagreb),Jurko (Lyub­
lyana) és Korsics (Lyublyana). Ju­
nior kardvívás: Púi (Szubotica), Hal- 
brohr, Tkalcsics (Zagreb). Szenior 
tőrvívás: Tretinyák, V. Mazsuranics 
(Zagreb), Pengov (Lyublyana). Sze­
nior epéevivás: K. Tretinyák, V. 
Mazsuranics, B. Tretinyák (vala­
mennyien zagrebiak). Szenior kard­
vívás: B. Tretinyák (Zagreb), Ladá­
nyi (Szubotica), Radovics (Zagreb).

Vasárnap déli 12 órakor Zagrebba 
érkezett dr. Miletics testnevelési mi­
niszter is, azonban nagy elfoglaltsá­
ga miatt nem vehetett részt az ün­
nepségeken.

A magyarod a rosszul {átsző Ferenczy 
miatt vesztettel* Zágrelbban

A vasárnapt teniszmérkőzés részletes eredménye
Tegnapi számunkban már röviden 

je’entettük, hogy a zagrebi jugo­
szláv—magyar teniszmérkőzés a va­
sárnapi mérkőzések után 3:l-re állt 
a jugoszlávok javára. Szombaton a 
rossz idő miatt nem játszottak, va­

sárnap azonban jóval enyhébb volt 
; az időjárás, úgyhogy a versenyekre 
; nagyszámú érdeklődő gyűlt össze. 

Az eső ezúttal sem kímélte a ver­
senyzőket és a közönséget, de mégis 
lehetővé vált a mérkőzések lebonyo-

fiogy minő jelmezben jelenj meg 
az álarcosbálban.

— Oh, hercegnő, — felelt a szép 
leány — én meg akartam önt lep­
ni. Sajnos, azonban mégis előre 
meg kell mondanom, hogy mikép­
pen fogok megjelenni.

— Nos, tehát mint juhásznő 
fogsz megjelenni, ugy-e?

Olga bámulva nézett a herceg­
nőre, majd igy szólt:

— Honnét tudja a hercegnő, 
hogy ez veit a szándékom, bizo­
nyára Sándor bátyám árulta el.

— A fivéréé nem is volt itt a 
várban. De kedves gyermekem, 
neked ez a jelmez állna legjobba», 
és a te helyedben ér. nem válasz­
tanék mást. Neked elárulom az én 
jelmezemet is. Én mint cigány 
asszony fogok megjelenni.

— Oh, az nagyszerűen fog áll­
ni a hercegnőnek — mondá Olga, 
— azt hiszem, hogy ön lesz a leg­
szebb álarcos az estélyen.

— Csak semmi hízelgés — felelt 
Pauiovna mosolyogva. Én magam 
a háttérbe akarok szorulni, mert 
az elsőség a vendégeimé. De mond 
csak, hogy tulajdonképen miért 
jöttél most hozzám, ahelyett, hogy 
az estélyre készülődnél.

— Azért jöttem hercegnő, — 
felelt a leány — hogy megkér­
dezzem, vájjon ragaszkodik-e ah­
hoz, hogy én az estélyen megje­
lenjek?

A hercegnő felemelkedett he­
lyéről, Olga mellé tilt és karjával 
átfonta Olga nyakát.

— A szemeidből látom kis Ol­
ga — mondd —, hogy valamit tit­

kolsz előttem. Mond csak, mi 
vette el a kedvedet a mai ünnepé­
lyen való megjelenéstől Hisz pár 
nappal ezelőtt még úgy örültél 
neki!

Olga mélyen elpiru’t zavarában, 
de amikor a hercegnő biztatóan 
mosolygott rá, igy felelt:

— Istenem! Hát egy kissé össze­
vesztem a Sándor bátyámmal, ki 
az utóbbi időben megint nagyon 
kiálthat árián és pokollá teszi az 
életemet.

— Majd én megmondom neki 
ma este a véleményemet — mon­
dá a hercegnő — de te most nem 
mondtad meg nekem az igazat, 
mert ugy-e nem ez az igazi oka 
annak, hogy nem akarsz eljönni. 
És ha nem tévedek már el is talál­
tam az igazi okát Az én kis Ol­
gám szerelmes, hisz ez nagyon is 
meglátszik rajtad

Olga újra elpirult
— Szerelmes, — ismét'lte hal­

kan szemeit lesütve — igen, ha 
már be kell vallanom, megmon­
dom, hogy szeretek!

— Nos és ki a szerencsés lo­
vag, talán Bizin ur, e hetyke ga­
vallér?

Olga hevesen szabadkozott.
— Hová gondol hercegnő — 

mondá komolyan — csak nem hi­
szi, hogy egy oly embert fogok 
szerelni, akit a táncteremben is­
mertem meg, csak nem hiszi, hogy 
komolyan veszem e felületes fic­
kókat! Nem, nem az ön vendégei 
közül való. Bár a nevét ér. magam 
sem tudom.

Pauiovna hercegnő vidámon fel­
nevetett.

— Tehát egy titokzatos ismeret­
lent szeretsz. Talán csak nem egy 
képbe szerettél bele?

— Hogyan gondolhat ilyet a her 
cegnő — szólt Olga — de min­
dent meg fogok Önnek gyónni. 
Édes Istenem, hisz úgy sincsen sen 
kim, akinek őszintén elmondhat­
nám a titkaimat.

— Nos halljuk!
— Körülbelül két héttel ezelőtt, 

Sándorral vadászni mentünk az 
erdőinkbe. Egy szarvast üldöz­
tünk, s bátyámat elragadta a va­
dász-szenvedély, úgy, hogy egy­
szerre eltűnt a szemeim elől és a 
friss hóesés eltakarta a lábnyo­
mait is, úgy, hogy eltévedtem az 
erdőben. Mindenfelé kerestem a 
Popov-féle vezető utat, de nem ta­
láltam Egyszerre csak lépéseket 
hallottam és egy vadász toppant 
elém, ki udvariasan köszöntött és j 
megkérdezte, hogy eltévedtem-e?

— Tehát a titokzatos vadász?
— Ó, hercegnő — folytatta Olga 

— az volt a férfi! Előkelő megje­
lenésű, gyönyörű szép ember és 
oly szépen, oly kedvesen nézett 
re ám ragyogó szemeivel mialatt 
a hazavezető utat megmutatta. Azt 
hiszem, hogy a mai estélyen ő 
lenne a legdaliásabb gavallér.

Pauiovna hercegnő idegesen a 
homlokához kapott a kezével, 
majd pedig nevetve igy szólt:

Ne busulj kedvesem, ez igy szo­
kott lenni, néha megtaláljuk az iga 
zit, hogy aztán újra elveszítsük. 
De talán itt lesz ő ma este vendé­
geim között. Majd éjfélkor, ami­
kor lekerülnek az arcokról az álar

cok, nézz jól körül. De arról halla­
ni sem akarok, hogy te el ne jöjj 
ma este Én itt akarom látni az én 
kis juhásznémat, megértettél!

Olga mosolyogva felállott.
— Igen, biztosan el fogok jön­

ni — mondá — hisz az ön közelé­
ben minden bánatot elfelejtek. Ez­
zel megcsókolta Olga a hercegnőt 
és elsietett.

Alig hagyta el Olga a szobát, 
midőn Pauiovna az ablakhoz lé­
pett, forró homlokát az üveghez 
szoritá.

— Tehát Olga is — tört ki a 
hercegnő kebléből. — Istenein az 
ő szépsége, férfiassága, győzedel­
meskedik a szivek felett! Biztos 
vagyok benne, hogy a titokzatos 
vadász, akibe Olga szerelmes, nem 
más, mint — a fekete lovag. Oh 
bárcsak láthatnám őt ismét! Már 
úgy vágyódom utánnaL. Látnom 
kell őt ma még!... El kell jönnie a 
mai estélyre... kérni, könyörögni 
fogok, hogy eljöjjön!...

Ekkép gondolkodott Pauiovna 
hercegnő, amidőn az ajtóhoz lé- 
pet és kikiáltott:

— Nasa!
A komorna elősietett.
— Nasa ügyelj arra, hogy az ün­

nepély előtt még egy órácskát nyu 
godtan aludhassak! Egy óra múl­
va kérni foglak, maradj tehát az 
előszobában!

— Parancsára hercegnő!
Pauiovna újból becsukta az aj­

tót és teljesen nyugodt volt, mert 
tudta nagyon jól", hogy Nasa nem 
fog senkit szobájába engedni.

(Folytatjuk.)
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litása.
Az első mérkőzés a Gábory—Fe- 

renczy és Fallada—Radovánovics 
párok között zajlott le. Ferenczy ez­
úttal igen gyengén játszott, a zagre- 
bi közönségnek nem tetszett annyi­
ja, mint tavaly. Igaz. hogy a sérült 
Pallos helyett ugrott be, azonban ez 
meg is látszott a mérkőzésen, Gábo­
rnak olykor kettő helyett kellett ;

íQgtiqcli Újság • lie

játszania. A mérkőzést a jugoszláv 
pár nyerte 6:2, 6:2, 6:4 arányban.

A második küzdelmet a Szigeti— 
Asboth és a Mitics—Kukuljevics pár 
vívta. Eleinte a magyarok vezettek, 
azonban Kukuljevics hamarosan 
nagyszerű formába jött, gyönyörű 
szervákat adott és ezzel a meccset 
sikerült a jugoszláv párnak meg­
nyerni 7:5, 6:4, 6:1 arányban.

Japán gQőzelem 
Santung lariományPan

120 úilómálec szélességben áttörtét? a fiinai /romot

Ä pompás fcmában levő szplili fiajjifuk 5:2-re 
verte a neviszátii Vojvodinat

Tegnap délután ideális fulhalüdübcn, 
több °m»t 2000 néző előtt játszották a 
fzpliti Hajdúk—Vojvodina barátságos 
niénkőzését. A választás a Vojvodiná- 
n:,k kedvez, a Hajdúk nap ellen ját­
szik. Az első percekben Vojvodina fö- 
iépy alakul ki, azonban csakhamar a 
gyors szpiiti fiuk rohamozzák Mát'cs 
kapuját., kicsalják és a Hajdúk balszél- 
gójének kapubavágódó labdáját Mato 
s:cs Hl- csak bebiztosításként üti a há­
lóba. 1:0.

A 24. percben sarokrúgás a Vojvo 
dina ellen. Mátics a szépen iveit labda 
alá fut, de elszánni tolt a magát, tulsza- 
ladt és a résen levő Matosics 111. fejje 
a hálóba segíti a bőrt. 2:0. A Hajdúkon 
nem látszik meg, hogy vasárnap a 
beográdi Jedinsztvóval mérkőzött, egy­
re bombázza a Vojvodina kapuját é- 
Máticsnak meleg perceket szerez.

A 31. percben a Vojvodina előretör 
és Szrctykov nagy erővel küldött 
bombáját Csulics csak vetődve, az utol­
só pillanatban szerzi meg. A gél már 
elkerülhetetlennek látszott. A 36. perc­
ben a fölényben levő vendégcsapat sa­
rokrúgást ér el, amit Mátics újra kor 
nerre tol, azonban a Hajdúk nem érté­
kesíti. A 41. pereljen gyönyörű Vojvo­
dina támadás indul, Welker bombája 
kipattan a vetődő Csulics kézéiről é-s 
Sehossberger beüti a hálóba. A félidő 
igv a szphtiek 2:1 arányú vezetésével 
zárul.

A második félidő, mint az első, Voj 
vodina támadással kezdődik, azonban 
csakhamar ismét a Hajdúk szorongat­
ja Mitics kapuját Erőé támad'sok tör­
ténnek mindikét részről és ez lassan I

Vcjvodma fölénnyé alakul ki. Egymást 
érik a veszélyes Vojvodina támadások 
s a tizedik percben öten is a földén 
hemperegnek három méterre a Hajdúk 
kapuja előtt, a labda azonban elkerüli I 
a hálót. I

A 15. percben Matogtcs III. kiszökik, 
áttör a védelem falán és a tizenhatos­
ról irtózatos erejű bombát küld a ka 
puha. A kapus tehetetlen volt, ezt em­
ber nem védhette. Két perc múlva is­
mét Matosicsnak adják a labdát, aki 
méltónak b zonyul a belehelyezett bi­
zalomra: villámgyors labdája a háló­
ban akad meg. 4:1. Ezt, ha nem is tud­
nak, tudomásul adja az állóhely kö­
zönsége. szakadatlanul ordítja; egy- 
kettő-három-nógy, egy - kettő - három- 
négy.

Matosicsot durván faultolják a tizen­
hatoson. a közönség tizenegyest köve­
tel, Do ti les azonban nem tekint ilyen 
kicsiségekre. Mégcsak szabadrúgást 
sem Hél. B'zony >a nem látta, mert 
néhány perc múlva ennél envhvbb cse­
lekményért büntetőt ítélt a Hajdúk el­
len, természetesen a közönség „tetszés­
zaja" közepeit.

A 36. percben MMos’cs, a RzplHiek 
Sáros;ja, 20 méterről irgalmatlan lab­
dát küld a -kapura. 5:1.

Kezdés után a Vojvodina meglepe­
tést csinál. Szép ös?7,játék után SHioes- 
berger kapja a labdát, lövése várat- 
’anul zug a kapura és Csulics hiába 
nyúlik utána, 5:2.

Az eredmény a mérkőzés végóig nem 
vMtnzott,
BFOGRAD

BSK—Jugoszlávia 3:2 (1:0).

Sanghajból jelentik: Vasárnap 
bombát dobtak a sanghaji japán 
lap igazgatójának házára. A rob­
banás emberéletben nem okozott 
kárt. A merénylő elmenekült.

A Central News iroda jelentése 
szerint vasárnap 18 japán repülő­
gép bombázta Kantont. Négy bom­
ba a Honan folyó torkolatánál le­
vő egyetemi épületeket érte. Az 
épület és a könyvtár épülete el­
pusztult, de a bombázásnak nem 
volt emberáldozata, mert a diá­
koknak sikerült a rejtekhelyekre 
menekülniük. Magában a városban 
több halottja van a bombázásnak.

Tókióből jelentik: A Sákujo Ma- 
ru japán őrhajó közölte, hogy Ka- 
moba kikötője előtt két szovjet- 
repülőgép bombázta a hajót. A 
bombák nem találtak.

Hongkongból jelentik: A kö­

zépső kínai frontról érkezett je- 
leütések azt mutatják, hogy a 
Délsantungban, a Császár-csator­
na mellett folyó nagy csata, mely­
ben összesen egymillió ember vesz 
részt, a kínaiak átmeneti sikerei 
után a japánok győzelmévé ala­
kul ki. A japánok Szucsautól 
északra, 120 kilométer szélesség­
ben áttörték a kínaiak arcvonalát 
és Lingji elfoglalása után sikerült 
összeköttetésbe lépniök északon 
harcoló csapataikkal, úgyhogy a 
japán főparancsnokság 20 óra 
alatt 200.000 embert vethetett ne­
héz tüzérséggel az arcvonal kü­
lönösen fenyegetett pontjaira. A 
hadműveleteket elősegítette a jó 
idő és a gépesített osztagok igen 
gyors előnyomulása. Az elmúlt 3(5 
óra alatt a kínaiak egész terület- 
nyereségüket kénytelenek voltak 
a japánoknak átengedni.

Bürckel Ausztria birodalmi
biztosa

Öngyilkos lett Papén bizalmas munkatársa

Vasárnapi
futball-eredményeti
Lapunk tegnapi számában sajná­

latos félreértés következtében sajtó­
hiba csúszott be, amennyiben a Beo- 
grádban lejátszott Gragyanszki— 
BSK mérkőzést nem a BSK, hanem 
a Gragyanszki nyerte meg 2:0 (1:0) 
arányban.

A szombori húsvéti serlegmérkő- 
zés első fordulójában a Sport 5:0 
(2:0) arányban lehengerelte a SzAK . 
csapatát, a ZsAK a Trgovacski fe- j 
lett aratott 1:0 arányú minimális . 
győzelmet.

Vrsacon a beográdi BSK második 
csapata vendégszerepeit és 6:0 (2:0) j 
arányú fölényes győzelmet aratott a 
Vojvodina felett. A Viktoria—Rad- 
nicski mérkőzés 2:2 (2:1) arányban 
döntetlenül végződött.

Oszijeken a Szlávia—Graficsár I. 
osztályú bajnoki mérkőzést a Szlávia 
nyerte 2:1 (2:0) arányban.

Pasicsevón a noviszádi Szloga szép 
játékkal 3:0 (2:0) arányban megér­
demelten győzött a Konkordia ellen. 
Góllövök Müller (2) és Szabó.

Csehszlovákia—Bulgária 6:0 (1:0). 
Világbajnoki selejtező, Prága. Va­
sárnap délután 35.000 néző előtt ját­
szották le Prágában a Csehszlovákia 
■“Bulgária világbajnoki selejtező 
mérkőzést. Az első mérkőzés, ame­
lyet a múlt év őszén Szófiában ját­
szották, 1:1 arányú döntetlennel 
végződött. A mostani mérkőzésen a

csehek n*ml változást vittek a csa­
patba. Kreuz kitünően bevált cen- 
terhalfi minőségében, Ludl pedig 
mint középcsatár segédkezett sikere­
sen a fényes eredmény elérésében. 
A csehek nagy lelkesedéssel játszot­
tak, a gólok közül hármat Simunek, 
egyet Nejedly és egyet Ludl lőtt. A 
második gól öngól volt, amely sok­
ban hozzájárult a bolgárok veresé­
géhez. A mérkőzést a magyar játék­
vezető, Hertzka kifogástalan objek­
tivitással vezette. Csehszlovákia így 
Párisba kerül, ahol első ellenfele a 
Nizozemszka lesz. Érdekes megemlí­
teni hogy napokkal a mérkőzés előtt 
hamis jegyeket hoztak forgalomba 
és kettőzött rendőri karhatalommal 
igyekeztek a mérkőzésen fellelni a 
jegyek forgalomba bocsátóit.

Berlinből jelentik: Hitler kancel­
lár Bürckel körzetvezetőt a német 
birodalom és Ausztria újból való 
egyesítésének birodalmi biztosává . 
nevezte ki. A kinevezést közlő ren- ; 
delet kimondja, hogy a birodalmi 
biztos feladata Ausztria politikai 
felépítésének és a német birodalom­
ba való gazdasági bekapcsolásának 
megvalósítása. A birodalmi biztos 
hivatala Bécsben van. A birodalmi j 
biztos a jövő év májusáig marad hi­
vatalában.

Hitler kancellár egyidejűén Scyss- 
Inquart birodalmi helytartóhoz le­
velet intézett, amely többek között 
ezeket mondja: A közvetlenül ren­
delkezésem alá tartozó birodalmi 
biztos egy éven át mint összekötő 
működik azzal a céllal, hogy meg­
könnyítse a Németország és Ausztria

egyesüléséből származó feladatok 
megoldását. A birodalmi biztos kö­
telessége lesz mindenekelőtt, hogy 
együttműködjék az osztrák jognak 
a német joggal való összeegyezteté­
sénél. Amikor az év leteltével lénye­
gében már befejeződ’k Ausztriának 
a német birodalomhoz való tényle­
ges csatlakozása, Unt a birodalmi 
kormány tagjává fogom kinevezni, 
hogy nrnt birodalmi miniszter mű­
ködjék tovább a nagv német biro­
dalom keretében Ausztria érdeké­
ben.

Berlinből jelentik: Mint most ki­
derült, Ketteler báró követség! ta­
nácsost a húsvéti ünnepek alatt hol­
tan találták a bécslcörnyék! erdőben. 
Azt hiszik, hogy Ketteler báró, aki 
Papén legbizalmasabb munkatársa 
volt, öngyilkosságot követett el.

Szuboticán csak vitás esetekben iil 
össze az idén a paritásos bizottság
Pénzbírsággal snitiáh a gazdákat, ha nem a hatóság 

előtt kötnek szerződést munkásaikkal

kugli hírek
Temcrini Sport Klub-Vrbászl Du! 

cisz 193:145. A kugli alfizovetség har­
madik csoportjában szereplő J 
ni SK kugli csapata, vasárnap déUnán 
játszotta utolsó bajnoki mMMi * 
vrhtezi Dulcisz csapatával. A mérko- S a temeri SK nyerte 193:115 arány- 
ban. A t-cmerini SK-nak ezzel az ér, 

győzelemmel sikerült a csoportja 
eWi helyezet,M elérni S W már bz- 
fosan bekerül a második csoportba. Az 
«r 1 «.hkitott szakosztályn-aJt ered
SL !■» »*#***a kugli** körében. - A vasárnapi mSlzésen legtöbb f tettek: 
lor Ferenc. Gajó Sznveszter és Jaicu 
bee Sándor

A múlt évl>en, mint annakidején 
részletesen jelentettük, hosszú huza­
vona előzte meg Szuboticán a mező- 
gazdasági munkabérek mogá llapitas.it. 
A paritásos bizottság csak a nyár de­
rek'm kezdhette meg munkáját, mert 
a munkaadók és a munkások képvi- 
c^löi nem tudtak megegyezni, a mun­
kán dótagok kiléptek a bizottságból, 
úgyhogy végül ia a báni hivatalnak 
kollet-f a paritásos bizottságot kiegészí­
tenie. .

Ivkovira ívandékios Lázár rendorkn- 
pitány-városbiTÓ, akinek a hatásköré 
le az ügy tartozik, az. idei munka sze­
zonra nem találta szükségesnek, hogyZbmtra iiviu , • I , ..
a paritásos bizottság külön meghatá-1 gal sújtsák.

rozza a minimális munkabéreket.
A bizottság csak szükséges esetek­

ben, viták esetén ül össze
és szabja meg a munkabéreket, ha *■ 
munkaadók és a munkások nem tud­
nának megegyezni. Egyébként a mun­
kabérek megállapítása szabad ^ meg­
egyezés tárgya, de a törvény kötő <-zi 
a munkaadókat, hogy re nden esetben 
k",szenek Írásbeli szerződést és azt.mu- 
taiesák ha' a városblrói hivatalban, Vá- 
rosháza első emeletének 64. számú szo­
bájában. Azokat a gazdákat, akik kö­
telező tőségeinknek nem tesznek e'e- 
get, 600 dinárig terjedhető pénzbírság­

Vaugoin voll hadügyminisztert Dachanba vitték

A Salzburger Volksblatt jelenti, 
bogy Vaugoin Károly tábornokot, az 
egykori osztrák kormányok hadügy­
miniszterét ■ dacbaul internáló tá­

borba szállították. Vaugoin Károly 
a hadügyminisztérium! tárcától való' 
megválása után az osztrák szövetsé­
gi vasutak elnöke lett
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öngyilkos leit 
amerikai 

milliomos
Repülőgépről a tengerbe 

ugróit
Newjorkból jelentik: Néhány nappal 

ezelőtt bej rta a világsajtót a hír An 
drew Carnegie-Whitfield milliomos el­
tűnéséről. A fiatalember Carncg'enek, 
a hires gyárosnak az unokaöccse és 
eltűnését a felesége jelentette he a 
rendőrségen. Az asz ny vallomása sze­
rint a fiatal milliomos saját repülőgé­
pen indult el a Ncwyork melletti Gar­
den Cityből azzal, hogy rövid kirándu­
lást tesz és

ezóta nem tírt vissza.
Ä rendőrség nagy apparátussal foly­

tatta a nyomozást, de eddi? sem a mil­
liomost, sem pedig a repülőgépet nem 
tudták megtalálni.

Most azután kiderült, hogy Andrew 
Carnegie-Whitfield nem szerencsétlen- j 
eég áldozata lett, hanem

valószínűleg ör”vill-rsságot köve­
tett el.

Felesége. EPsaheth Wlvtflcld ismét 
mecjeient a rendőrségen és be e'entct 
te. hogy első vallomásával megiévesz 
tette a hat óságok at, mert tudja, hagy 
férje öncy i'ikosséci tervekkel fog a'ko­
zott. A fatal milliomos eltűnése előtti 
estén összeveszett fc’ecécével. akinek 
Lejelentette, hogy öngyilkos lesz. Az 
asszony vallomását merrerősitette an­
nak a szállodának a prrtása is, ahol a 
milliomos felesége lakott.

A portás k:ha!!gatta a házaspár te-
lefonbesz/'gelésáf, amc'yrck során 
Andrew Cnrneg'c Wh'tfield boje’enM- 
te feleségének, tm-v végrehajtja ön­
gyilkossági szándékát.

A rendőrsé<r feltevése szerint az el­
kevereded. milliomos repülőgépén a 
nyílt tenger fölé repült és azután

a rrn'döp-WSI a tengerbe ugrott.
A gazdátlanul maradt repülőgép szin­
tén a toncerbo zuhant és ez az oka an­
nak, hogy eddig sem a gépn k, sem 
utasának nem akadtak nyomára.

Városi Mozi, Szu'joixa
Hé dótól szerdáig Apr. 25 27

Pisans francia vHjá ék

A szcm'ö
Firv szerelmes asszony érdekes története arról, 
hogy, mint meztelen táncosnő, mikép hódítja 

vissza hűtlen férjét 
A gyönyörű cs bájos

Danielle Darieux
utolérhetetlen kreációja

Gyönyörű nők, nagyszerű felvételek, kitűnő szí­
nészek, diszkrét pikantéria.

Érdekes fiísSrőmüsor

APRÓHIRDETÉSEK
úgy h tki'zna , mini vasárnap egy szó 1"— dinár, NAGY BETŰS l v dinar 
A edkisebu .próhirdetís ára 12"- dinár Hirdetésénél a másnapi lapra dé útin 
3 óráig, síomnton din 12 ináig ve züns fel. A hirdetési adó a hhdetőíelet terheli

HÖLGYEK!
Eddigi arcápolását tökéletesítse 

olyképen, hogy hetenként kétszer ICáóC

speciális krémet használ, amely kitisztítja a pórusokat és természetes, gyönyörű
szírt ad arcának.

Beográdban kapható a „CENTRAL* gyógyszertárban, Kncz Mthajlova 26

Sovissádon fi api: aló a ,,50-4“ drogériában
v ezerképviselet

„SANA” F.D., Beograd, Lisinshoo til br. 6. Telefon 92 039

ii: állast keres

Ügyvédi Írnek, több évi gyakorlattal, 
önálló perfekt munkaerő, megfelelő ál­
lást keres. Bíró Béla, Szombor. 251«

As:tclcsin:.snsk Ajánlkozik jé> h -zbó 
való 15 esztendős fiú. Cim a kiadóban.

KIADÓ
garzonlakás, garázs, u, 

junius 1-re kiadó. Cara Niko- 
laja 28, az „Ogledna stanica“ mellett. 
Telefon: 33—42. 2515

I óbb lakás
házban,

Kovácsmester kerestetik nagyobb gaz 
daságba, soffőr-vizsgával biró előny­
ben részesül. Ajánlatok küldendők: 
Gre-sch Antal Pad ej címére. 24ÍK'

Butorozatlan g:.rszonlakást (előszo­
ba, sz.’ha, fürdőszoba) keresek, lehető­
leg május elsejére Noviszádon. Aján 
latokat a kiadóhivatal továbbit. 2424

Kiíuicfiut ujságárusiitósra felveszek. 
Jelentkezni: Braéa Ribnikara 5., dél­
előtt !0—12 óráig.

Eli KERESLET

KÜLÖNFÉLE

ürássegtid, ki az aranyműves mun­
kában és javításokban jártas, azonnal 
felvételik. Vujkovics L József, Növi 
-zád, Zselyeznlcska 59. 2125

Keretek cipőfelsőrész kész tőt azon­
nali belépésre. Ne is ladder Kálmán Te- 
merin. 2435

Komio.t ku.-cncat vagonléteiben min­
den mennyiséget veszek. Ajánlatokat: 
Edmund Fischer, Zagreb, Jelaciéev trg 
15. 11. Telefon: 40—84. 2457

Vidékre kerestetik elsőrendű sza­
kácsnő, ki a baromfitenyésztéshez ít­
élt. Fényképes ajánlatokat .2028“ jel 
«réve! a kiadóhivatal továbbit. 2409

««.óigü.nias, ugye» szobalányt kere­
sek vidékre. Fényképes ajánlatokat 
„Uradalom" jeligével a kiadóhivatalba 
kérek. 2470

„Leica 111. B.“ férvképezőgép 
zAcó, vegye szakembertől, foto 
Z=eljeznicska 32.

szén
Vajda

2040

Bádogos műhelyemet Usztavszka 5 
alól áthelyeztem Turgenjeva ulica 18 
aiá. Blesz Vendelin. 2299

Tiszta, főzni tudó bejárónőt kere 
sek. Jelentkezni a banovina előtti tra 
fikban 2517

Kiíutófiut saját biciklivel azonnal 
felvesz a „Vretne“ noviszádi kiadéhi 
vatala. 2519

Cipcbetéiet rendeljen fájós lábának t 
Meglátja milyen áinnyen járt

KLÓNK fi ANTAL
tüilinleges ortopéd műszeréi*

Növi Sad, Kralfa Pefra 11. ui. 94
Miivigtacofi, gyógylüiöR, /drtf- is tdmgípeff, flits ti ötöd Sesx/físe

Legújabb módszerrel, garanciával ké­
szít villany- és gőzondolálást Tarn a y 
hölgyfodrász, Szubotica, Manojlovice- 
va 8.

HALLO!!!
Mindenkit érdekel!

De különösen vendéglősöket, cukrász 
dák at, kifőzdéket és minden háztartást. 
Szerezzen be szabadalmazott svábbo- 
gárfogót. Minden mászkáló rovart ö-z 
szefog. Kapható Nova-zád és környéké­
re: Horváth és Pristai vaskeresked’-k- 
néi.____________________________ 2455

DR. FIL1P0N CREME
a legjobb és legkedveltebb nappalt 
krém. Ára helyben 12—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Kiiehler, Vrsac. 2174

Ne hcnyagolja el az arcbőrét Friss 
fiata.os arcbőrt nyerhet a Daruvár 
eréme rövid használatával. Zsíros bőr 
nek száraz, száraz arcbőrnek félzsíros 
matt crém Minden szaküzietben dobé 
za 15 dinár. <

Ha bármilyen komplikált ügyben 
könyvszakértőre lesz szüksége: ha hi­
teles és praktikus könyvvezetést óhajt 
bevezettetni; ha mérlegképes könyve 
iővé akarja magát kiképeztetni, írjon: 
Borbély Lrjós könyvszakértőnek. Növi 
szád — Postafiók 7. — Lakás: Fruska- 
gorski put 14. (Strand-ut.)

Kerékpá
30 márlia

Szenesnél
SxuboMca

10,000 dinár 
baleselbiziositás

SIROőADSKI STO Grada Novog Sada
kao STARATELJSKA VLAST 1. STF.PENA 

Broj: 842'sir. 1038

árverési hirdetmény
A Noviszádi Városi Arvaszék 193/sir. 

1038. god. sz'mu felhatalmazása alap­
ján szóbeli árverés utján eladásra ke­
rül Noviszádon az Ibarska ucca 19. 
számú 374 Dől nagyságú felek, mely 
kiskorú Drenyák Gizella tulajdonát ké­
pezi

Az árverést 1938. május 2-án délután. 
16 (4) órakor a helyszínen, Ibarska uc-« 
ca 19. szám alatt tartjuk meg. 1

A telek kikiáltási ára 8.000.— dínár.i 
A kikiáltási ár 5%-át a Noviszádi Vá-j 
rosi Arvaszék irodájában, Kralja Petra 
I u. 25. szám alatt legkésőbb 1938. má­
jus 2-án déli 12 óráig kell letétbe he-; 
lyezni vagy délután 15—16 óráig a,, 
helyszínen, Ibarska u. 19. szám alatt.

Csak jugoszláv állampolgárok pá-1 
ly ázhatnak.

A legkedvezőbb ajánlatot tévő csak 
akkor lép a telek birtokába, ha az 
árverést a Noviszádi Városi Árvaszék 
jóváhagyta, e napló! köteles az összes 
terheket viselni. A tulajdonjogot csak 
a szerződés aláírása és az átírási ille­
tékek lefizetése után kaphatja meg.

Az árverés befejezése Után a pá-1 
■yázóknak a letétbe helyezett óvadé­
kot azonnal visszafizetjük, rrvg a ve­
vő köteles a telek vételárát a helyszí­
nen kifizetni. Az összeget az Árvaszék 
megb:zottja és az árverés vezetője 
nyugtázza.

Az elégedetlen Ml ujabh árverést 
kérhet, ha letétbe helyez 10”/o-al töb­
bel. mint a legkedvezőbb aján'at.

A Noviszádi. Városi Árvaszék iro­
dájából, 1938. április 10-én.

Mohorovió Anton s. r. 
v. d. Sir. general, stitnik.

B^NKBETÉTKÖNYVEK — RÉSZ 
VÉNYEK — 3" o-o< földmives KÖT 

VÉNYEK stb.
SORSJEGYEK az állami osztály 
sorsjátékra legkedvezőbb feltételek 

mellett kaphatók a
„Power«mJe“

iroda utján
Noviszád Kralja Petra I. u. 17, 

Te'e'on 32—91.

Ha Vrnyacska Banyára jön, szálljon 
meg a , Slavija" villában. Olcsó, kifo­
gástalan, tiszta szobák. Figyelmes ki­
szolgálás. Vajdasági konyha. Tulajdo­
nos: Zl-iőié Slavko. 2459

Tartós onrfolálás villannyal, g'zzH- 
Hajának színe és fénye csodás ma­
rad ha parafinos olaípakkol« 6t ABBA* 
HAMNAL végezteti garanciával. Szu­
botica, Zmaj Jovín trg 1. Napló mel­
lett 156

FOTO — OPTIKA

Tanurdzsics palota. Telefon 22—56

fBecaeBWsdy

Prvda'Ilf* i «dalníitracij* 
S*#rkewml»e*e *« UtadáhlwaUl < 

Not ndd, Kr. Petrs II. ;F,,«mu »« 
Telelne 1 21 37. éflei 20 5» 
Felelős klsdö Aedrée Uese*

1 ima«ne ee ...in Blaeeeli Fereoe
Pretpiata — Eióliidts 

t gy hóra -••••••• 28"— dtudr
(kihordó étján 30 dia.)

Három hóra................ .... • 80"— dinár
(kihordó Alján 86 éiaw 

Félévre • •••••••• 160"— dinár
(KihordA éttáe 172 dtn.) 

zlast svakodnevno Meg eienlk napon » 
Poét.íekovn raCnn — PostacaekUtzimlr 

Zaarcb, 46.692

Nyomaiul! az Urania nyomdai mtimiezet ee kiadóvállalat körlorgógcpén, felelős nyomdavezető; Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 5».


